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Uvod 
U ovom istraživanju Flash Eurobarometra daje 
se  pregled  mišljenja  mladih  o  Europskoj  uniji 
(EU) i njezinoj budućnosti te se istražuje njihova 
perspektiva  demokracije  u  EU-u.  U  njemu se 
razmatraju  ključne  teme,  kao  što  su:  (1) 
prednosti i izazovi EU-a, (2) prioritetna područja 
za EU, (3) vrijednosti koje najbolje predstavljaju 
EU, (4) budućnost EU-a, (5) stanje demokracije 
u  EU-u,  (6)  prijetnje  demokraciji  u  EU-u i  (7) 
ulaganja EU-a za potporu mladima. 

U  ime  Europske  komisije,  Glavne  uprave  za 
komunikaciju,  Ipsos  je  obavio  razgovore  s 
reprezentativnim uzorkom mladih građana EU-a 
(u  dobi  od 16 do 30 godina)  u  svakoj  od 27 
država  članica  EU-a.  Od  11.  do  20.  veljače 
2025.  provedeno  je  25  933  intervjua  putem 
računalno  potpomognutog  internetskog 
intervjuiranja  (CAWI),  s  pomoću  internetskih 
panela  društva  Ipsos  i  njihove  partnerske 
mreže. 

Bilješke 

■ Rezultati ankete podložni su dopuštenim 
odstupanjima pri uzorkovanju, što znači 
da nisu sve očite razlike među zemljama, 
socioekonomskim skupinama i tijekom 
vremena statistički značajne. Stoga su u 
tekstu istaknute samo razlike koje su 
statistički značajne (na razini pouzdanosti 

od 5 %), tj. za koje je razumno sigurno da 
nije vjerojatno da su se dogodile slučajno. 

■Anketni podaci ponderirani su kako bi 
odražavali marginalne raspodjele 
stanovništva prema dobi, spolu i 
zemljopisnoj regiji pomoću 
poststratifikacijskog ponderiranja. EU27 
ponderira se prema broju stanovnika u 
dobi od 16 do 30 godina u svakoj zemlji. 

■Postoci odgovora premašuju 100% ako je 
pitanje omogućilo ispitanicima da odaberu 
više odgovora. 

■U ovom se izvješću na zemlje upućuje 
službenom kraticom. Kratice 
upotrijebljene u ovom izvješću navedene 
su u nastavku. 
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BE Belgija FR Francuska NL Nizozemska

BG Bugarska HR Hrvatska AT Austrija

CZ Češka IT Italija PL Poljska

DK Danska CY Rep. Cipra * PT Portugal

DE Njemačka LV Latvija RO Rumunjska

EE Estonija LT Litva SI Slovenija

IE Irska LU Luksemburg SK Slovačka

EL Grčka HU Mađarska FI Finska

ES Španjolska MT Malta SE Švedska

* Cipar kao cjelina jedna je od 27 država članica EU-a. Iz praktičnih razloga razgovori se 
provode samo u dijelu zemlje koji je pod kontrolom Vlade Republike Cipra.
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Glavni nalazi
Prednosti, izazovi i prioriteti EU-a 

■ Mladi kao glavne prednosti EU-a prepoznaju 
slobodu kretanja u EU-u (32 %) te dobre 
odnose i solidarnost među državama 
članicama EU-a (28 %). Druge važne 
prednosti EU-a, koje odabire više od 
jedne petine mladih, su: predanost EU-a 
demokraciji i temeljnim vrijednostima (25 
%), trgovinskoj moći i konkurentnosti EU-
a (23 %), životnom standardu građana 
EU-a (23 %), predanosti EU-a zaštiti 
klime i okoliša (22 %) te položaju EU-a u 
svijetu (22 %). 

■Na pitanje o izazovima s kojima se EU 
suočava, dva izazova koja mladi najviše 
spominju su sukobi, nestabilnost i 
slabljenje demokratskih vrijednosti u 
svijetu (32 %) i troškovi života (32 %). 
Nakon njih slijede nezakonite migracije 
(29 %), terorizam i organizirani kriminal 
(29 %), pitanja okoliša i klimatske 
promjene (28 %) te nejednakosti 
(socijalne, gospodarske) (26 %). 

■Na pitanje o područjima kojima bi se EU 
trebao prioritetno baviti, sigurnost i obrana 
na prvom su mjestu, a odabralo ih je 31 % 
ispitanika. Nakon toga slijede okoliš i 
klimatske promjene (27 %), javno zdravlje 
(27 %), nezakonite migracije (26 %), 
radna mjesta i socijalna ravnopravnost 
(26 %), gospodarstvo i javne financije (24 
%) te obrazovanje i osposobljavanje (23 
%), a svaku odabire otprilike četvrtina 
mladih. 

Vrijednosti i načela koji najbolje 
predstavljaju EU 

■Na popisu od deset vrijednosti i načela najveći 
udio mladih bira mir i stabilnost (30 %) te 
demokraciju, vladavinu prava i pravdu (29 
%) kao najbolje predstavnike EU-a. 
Nakon njih slijede poštovanje ljudskih 
prava (26 %), solidarnost među državama 
članicama EU-a (26 %), gospodarska 
suradnja i blagostanje (24 %) te kulturna 
raznolikost (23 %). 

Utjecaj EU-a na društvo – i na osobnoj razini 

■Šest od deset mladih smatra da EU ima 
pozitivan učinak na društvo u kojem žive, 
19 % smatra da je učinak „vrlo pozitivan”, 
a 41 % smatra da je „prilično pozitivan”. S 
druge strane, otprilike svaki deseti 
ispitanik smatra da je učinak EU-a 
„prilično negativan” (8 %) ili „vrlo 
negativan” (3 %). Nešto više od četvrtine 
mladih (27 %) smatra da je učinak EU-a 
neutralan. 

■Na pitanje što za njih osobno znači članstvo u 
EU-u, najodabraniji je odgovor sloboda 
putovanja i istraživanja drugih zemalja 
EU-a (39 %). Nakon toga slijedi pristup 
programima i potpori za mlade (npr. 
Erasmus+, DiscoverEU, Europske snage 
solidarnosti, EURES itd.) (30 %) te 
mogućnosti za rad, studiranje i 
osposobljavanje diljem EU-a (28 %). 

Percepcija budućnosti 

■ Na razini EU-a oko šest od deset mladih (61 
%) optimistično je u pogledu budućnosti 
EU-a, 15 % ih je odgovorilo da su „vrlo 
optimistični”, a 46 % „prilično optimistični”. 
Manje je ispitanika izjavilo da su 
pesimistični u pogledu budućnosti EU-a: 7 
% ispitanika „vrlo je pesimistično”, a 24 % 
„prilično pesimistično”. 

■Glavna promjena koju bi mladi najviše željeli 
vidjeti u EU-u do kraja 2030. jesu bolje 
mogućnosti zapošljavanja i gospodarska 
stabilnost (34 %), nakon čega slijedi 
snažnija uloga EU-a u promicanju 
globalnog mira i sigurnosti (28 %) te 
snažnije djelovanje u području klime i 
zaštite okoliša (26 %). 

■Najveća briga za budućnost koja se javlja 
među mladima diljem EU-a jesu troškovi 
života (41 %), nakon čega slijede mir i 
globalna stabilnost (30 %), gospodarska 
stabilnost (27 %) te klimatske promjene i 
okoliš (26 %). 

Demokracija u EU-u 

■Više od polovine mladih zadovoljno je 
načinom na koji demokracija funkcionira u 
njihovoj zemlji, pri čemu je 17 % „vrlo 
zadovoljno”, a 42 % „prilično zadovoljno”. 
Na pitanje o stupnju zadovoljstva načinom 
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na koji demokracija funkcionira u EU-u, 
gotovo dvije trećine mladih izrazilo je 
zadovoljstvo (15 % ih je „vrlo zadovoljno”, 
a 50 % „prilično zadovoljno”). 

■Kad se od njih zatraži da odaberu najvažnija 
načela demokracije, kao najvažnije 
načelo javlja se poštovanje ljudskih prava 
(38 %), nakon čega slijedi sloboda 
izražavanja mišljenja, među ostalim 
prosvjedovanjem (33 %), te jednakost i 
nediskriminacija (27 %). 23 % mladih 
smatra da su tri načela važna: pravo na 
privatnost i zaštitu podataka, pravo na 
kandidiranje i glasovanje na slobodnim 
izborima te vladavina prava, koje 
podupire neovisno sudstvo. 

■Na zahtjev da se odaberu najozbiljnije prijetnje 
demokraciji u EU-u najčešće se odabiru 
lažne i/ili obmanjujuće informacije koje 
općenito kruže internetom i izvan njega 
(34 %) te gospodarska nesigurnost i 
nejednakost (32 %). Nakon tih prijetnji 
slijede smanjena razina tolerancije i 
poštovanja u društvima (27 %), 
nedostatak povjerenja u institucije (24 %) 
i niska razina uključenosti građana u 
donošenje političkih odluka (23 %). 

Utjecaj na donošenje odluka i interes za 
politiku 

■Na zahtjev da odaberu načine na koje 
smatraju da je najučinkovitije osigurati da 

donositelji odluka na razini EU-a čuju 
njihov glas, najveći udio mladih diljem EU-
a (44 %) navodi da glasuju na (europskim 
ili nacionalnim) izborima. Na drugom 
mjestu, iako na daljinu, nalazi se 
sudjelovanje u prosvjedu ili štrajku, koje je 
odabralo 23 % ispitanika iz cijelog EU-a. 

■ Političari posvećuju više pozornosti pitanjima 
s kojima se suočavaju mladi i više prilika 
za mlade da izravno surađuju s 
političarima (npr. putem skupina za 
raspravu s mladima i političarima) kao dva 
glavna izbora pojavljuju se kada se mlade 
pita što bi povećalo njihov interes za 
politiku, a oba je odabralo 37 % ispitanika. 

Stajališta o ulaganjima EU-a za potporu 
mladima 

■Na pitanje u koja bi područja EU trebao uložiti 
više sredstava za potporu mladima, 
najveći udio mladih spominje cjenovno 
pristupačno stanovanje i troškove života 
(38 %). Više od četvrtine ispitanika kao 
područja za ulaganja EU-a odabire 
obrazovanje i osposobljavanje, razvoj 
vještina (29 %), mentalno zdravlje i 
dobrobit (28 %), pristup zdravlju i 
zdravstvenoj skrbi (27 %) te zapošljavanje 
mladih (27 %). 
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1. Prednosti, izazovi i prioriteti EU-a 
U  ovom  se  odjeljku  raspravlja  o  percepciji 
mladih o prednostima EU-a, glavnim izazovima 
s kojima se EU suočava i područjima kojima bi 
EU trebao dati prednost. 

1.1. Percepcija o snazi EU-a 
Mladima  je  predstavljen  popis  deset 
potencijalnih  prednosti  EU-a.  S  tog  popisa 
najveći udio mladih bira slobodu kretanja u EU-
u (32 %) te dobre odnose i  solidarnost među 
državama članicama EU-a (28 %) kao glavne 
prednosti EU-a. 

Druge važne prednosti EU-a, koje odabire više 
od  jedne  petine  mladih,  su:  predanost  EU-a 
demokraciji  i  temeljnim  vrijednostima  (25  %), 
trgovinskoj moći i konkurentnosti EU-a (23 %), 
životnom  standardu  građana  EU-a  (23  %), 
predanosti EU-a zaštiti klime i okoliša (22 %) te 
položaju EU-a u svijetu (22 %). 

Manji  udjeli  odabiru  ulaganja  EU-a  u  regije, 
poljoprivredu i druga područja (17 %), kapacitet 
EU-a  za  otvaranje  radnih  mjesta  (16  %)  te 
inovacije i istraživanja u EU-u (16 %). 

Rezultati za pojedinačne zemlje 

Udio mladih koji odabiru slobodu kretanja u EU-
u kao važnu snagu EU-a kreće se od 15 % u 
Austriji do 54 % u Češkoj. U 17 država članica 
ta je snaga najodabranija. 

U šest država članica najizraženija snaga EU-a 
dobri  su  odnosi  i  solidarnost  među državama 
članicama  EU-a.  Otprilike  trećina  mladih  u 
Češkoj  (35  %)  te  Estoniji  i  Malti  (33  %) 
spominje tu snagu, za razliku od 18 % mladih u 
Mađarskoj. 

Najveći  udio  mladih  koji  smatraju  da  je 
predanost  EU-a  demokraciji  i  temeljnim 
vrijednostima jedna od glavnih prednosti EU-a 
zabilježen je u Finskoj (33 %), Njemačkoj (32 
%) i Portugalu (31 %) te na Cipru, u Estoniji i 
Litvi (svih 30 %), dok je najmanji udio zabilježen 
u Poljskoj (13 %). 

Udjeli  u  odabiru  životnog  standarda  građana 
EU-a kao snage EU-a najviši su u Sloveniji (30 
%) te Austriji, Njemačkoj i Poljskoj (svih 29 %). 
S druge strane, Mađarska se nalazi na donjem 
kraju  ljestvice  zemalja,  pri  čemu  je  13  % 

ispitanika  odabralo  tu  prednost;  slično  nizak 
udio zabilježen je u Italiji (15 %). 
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32 %Sloboda kretanja u EU-u

28 %

25 %Predanost EU-a demokraciji i temeljnim vrijednostima

23 %Trgovinska moć i konkurentnost EU-a

23 %Životni standard građana EU-a

22 %

22 %Položaj EU-a u svijetu

17 %Ulaganja EU-a u regije, poljoprivredu i druga područja

16 %Sposobnost EU-a za otvaranje radnih mjesta

16 %Inovacije i istraživanje u EU-u

4 %Ništa od navedenog

4 %

Pitanje 3. Prema vašem mišljenju, koje su od navedenoga, prema vašem mišljenju, 
glavne prednosti EU-a? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Dobri odnosi i solidarnost među državama 
članicama EU-a

Predanost EU-a zaštiti klime i okoliša

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici

♪ Ne znam ♪
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Otprilike tri od deset mladih u Danskoj (31 %) i 
Finskoj  (28  %)  smatra  da  je  predanost  EU-a 
zaštiti klime i okoliša jedna od glavnih prednosti 
EU-a. S druge strane, najmanje je vjerojatno da 
će  ispitanici  u  Poljskoj  (15  %)  spomenuti  tu 
snagu. 

U  svim državama članicama manje  od  30  % 
mladih  navodi  sljedeće  kao  glavne  prednosti 
EU-a: 

■Trgovinska snaga i konkurentnost EU-a (sa 16 
% u Švedskoj na 28 % u Danskoj) 

■Položaj EU-a u svijetu (s 14 % u Luksemburgu 
na 26 % u Francuskoj) 

■Ulaganja EU-a u regije, poljoprivredu i druga 
područja (s 11 % u Njemačkoj i Švedskoj 
na 28 % u Estoniji i Rumunjskoj) 

■Kapacitet EU-a za otvaranje radnih mjesta (s 
8 % u Češkoj na 27 % u Rumunjskoj) 
■Inovacije i istraživanja u EU-u (s 12 % u 
Grčkoj na 21 % u Italiji). 
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Pitanje 3. Prema vašem mišljenju, koje su od navedenoga, prema vašem mišljenju, glavne 
prednosti EU-a? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Sloboda 
kretanja u 

EU-u 

Dobri 
odnosi i 

solidarnost 
među 

državama 
članicama 

EU-a 

Predanost 
EU-a 

demokraciji 
i temeljnim 

vrijednostim
a 

Trgovinska 
moć i 

konkurentn
ost EU-a 

Životni 
standard 
građana 

EU-a 

Predanost 
EU-a zaštiti 

klime i 
okoliša 

Položaj EU-
a u svijetu 

Ulaganja 
EU-a u 
regije, 

poljoprivred
u i druga 
područja 

Sposobnost 
EU-a za 
otvaranje 

radnih 
mjesta 

Inovacije i 
istraživanje 

u EU-u

EU27 32 28 25 23 23 22 22 17 16 16

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15

Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici
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Sociodemografska razmatranja 

Veća je vjerojatnost da će mladi muškarci nego 
mlade žene kao glavne prednosti EU-a 
spomenuti trgovinsku moć i konkurentnost EU-a 
(25 % u odnosu na 21 %) te ulaganja EU-a u 
regije, poljoprivredu i druga područja (19 % u 
odnosu na 15 %). S druge strane, mlade žene 
imaju nešto veću vjerojatnost od mladih 
muškaraca da odaberu sljedeće kao snage: 
slobodu kretanja u EU-u (33 % u odnosu na 31 
%), dobre odnose i solidarnost među državama 
članicama EU-a (29 % u odnosu na 27 %), 
predanost EU-a demokraciji i temeljnim 
vrijednostima (26 % u odnosu na 24 %) te 
predanost EU-a zaštiti klime i okoliša (23 % u 
odnosu na 21 %). 

Neke razlike mogu se primijetiti i među dobnim 
kategorijama. Ispitanici u dobi od 25 do 30 
godina češće od mlađih ispitanika spominju 
slobodu kretanja u EU-u (35 % u odnosu na 30 
%), ali je manje vjerojatno da će odabrati 
ulaganja EU-a u regije, poljoprivredu i druga 
područja (16 % u odnosu na 18 %). S druge 
strane, ispitanici u dobi od 16 do 18 godina 
češće od starijih ispitanika navode sposobnost 
EU-a za otvaranje radnih mjesta (19 % u 
odnosu na 15 % – 16 %). 

Mladi koji žive u ruralnim područjima pokazuju 
manju sklonost odabiru slobode kretanja u EU-
u (30 % u odnosu na 33 %) i predanost EU-a 
zaštiti klime i okoliša (19 % u odnosu na 23 %) 
kao prednosti EU-a u usporedbi s onima koji 
žive u urbanijim mjestima. 

Vjerojatnije je da će se sloboda kretanja u EU-u 
(34 % u odnosu na 27 %), predanost EU-a 
demokraciji i temeljnim vrijednostima (27 % u 
odnosu na 22 %), trgovinska moć i 
konkurentnost EU-a (27 % u odnosu na 22 %) 
te životni standard građana EU-a (26 % u 
odnosu na 22 %) spomenuti kao glavne 
prednosti EU-a. Slično tome, udjeli mladih koji 
upućuju na to da su sloboda kretanja u EU-u, 
predanost EU-a demokraciji i temeljnim 
vrijednostima te trgovinska moć i konkurentnost 
EU-a prednosti EU-a veći su među ispitanicima 
koji su stekli diplomu poslijesrednjoškolskog 
obrazovanja ili višu razinu obrazovanja u 
usporedbi s onima sa srednjoškolskim 
obrazovanjem ili nižom razinom obrazovanja.
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

1.2. Mišljenja o trenutačnim glavnim 
izazovima EU-a 
Ispitanicima  su  također  postavljena  pitanja  o 
izazovima  s  kojima  se  EU  suočava.  Dva 
izazova  koja  mladi  diljem  EU-a  najviše 
spominju  su  sukobi,  nestabilnost  i  slabljenje 
demokratskih  vrijednosti  u  svijetu  (32  %)  te 
troškovi  života  (32  %).  Nakon  njih  slijede 
nezakonite  migracije  (29  %),  terorizam  i 
organizirani  kriminal  (29  %),  pitanja  okoliša  i 
klimatske  promjene  (28  %)  te  nejednakosti 
(socijalne, gospodarske) (26 %). 

Manje  mladih  navodi  dezinformacije  i 
manipulaciju  informacijama  (21  %),  utjecaj 
digitalnih  tehnologija  na  društvo  (15  %)  ili 
nepošteno tržišno natjecanje iz drugih zemalja 
(15 %) kao trenutačne glavne izazove s kojima 
se  EU  suočava;  12  %  mladih  odabire  pad 
konkurentnosti.
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32 %Sukobi, nestabilnost i erozija demokratskih vrijednosti u svijetu

32 %Troškovi života

29 %Nezakonite migracije

29 %Terorizam i organizirani kriminal

28 %Pitanja okoliša i klimatske promjene

26 %Nejednakosti (socijalne, gospodarske)

21 %Dezinformacije i manipulacija informacijama

15 %Utjecaj digitalnih tehnologija na društvo

15 %Nepoštena konkurencija iz drugih zemalja

12 %Smanjenje konkurentnosti

1 %Ništa od navedenog

3 %♪ Ne znam ♪

Pitanje 6. Prema vašem mišljenju, s kojim se od sljedećih izazova EU trenutačno 
suočava? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici



Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Rezultati za pojedinačne zemlje 

U  13  država  članica  sukobi,  nestabilnost  i 
narušavanje demokratskih vrijednosti  u svijetu 
najveći su izazov. Otprilike četiri od deset ili više 
mladih u Finskoj (46 %), Danskoj i Litvi (po 40 
%)  te  Estoniji  (39  %)  to  spominju,  dok  ih  je 
nešto više od četvrtine u Malti i  Portugalu (po 
27 %). 

Najveći  udio  mladih  u  Estoniji  (42  %), 
Francuskoj (36 %), Grčkoj (32 %) i Irskoj (29 %) 
navodi  troškove života  kao izazov s  kojim se 
suočava EU. Taj je izazov na visokom mjestu i 
u  Italiji  (38  %),  Poljskoj  (35  %)  te  Hrvatskoj, 
Latviji  i  Sloveniji  (svih  34  %).  Međutim,  tek 
svaka peta mlada osoba spominje taj izazov u 
Luksemburgu (19 %) i Danskoj (20 %). 

Nezakonite  migracije  na  prvom  su  mjestu  u 
Češkoj  (44  %),  Poljskoj  i  Sloveniji  (37  %), 
Hrvatskoj i Portugalu (35 %) te Španjolskoj (34 
%). U preostalim zemljama udio ispitanika koji 
su  odabrali  taj  izazov  kreće  se  od  13  %  u 
Finskoj do 33 % na Cipru. 

U Švedskoj  (48 %) i  Njemačkoj  (37 %) mladi 
najviše  spominju  terorizam  i  organizirani 
kriminal.  U  svim  ostalim  državama članicama 
taj izazov odabire najviše trećina mladih, a taj 
se udio kreće od 19 % u Mađarskoj do 33 % u 
Austriji. 

Ispitanici  u  Italiji  (40  %)  najvjerojatnije  će 
spominjati pitanja okoliša i klimatske promjene. 
Ti  su izazovi  visoki  i  u  Nizozemskoj  (34 %) i 
Češkoj  (32  %),  za  razliku  od  Bugarske, 
Hrvatske, Mađarske, Latvije i  Luksemburga, u 
kojima 22 % mladih odabire taj izazov. 

Udio  ispitanika  koji  odabiru  nejednakosti 
(socijalne, gospodarske) kao jedan od glavnih 
izazova s kojima se EU suočava kreće se od 14 
% na Malti do 37 % u Italiji. 

U svim državama članicama najviše tri od deset 
ispitanika navelo je preostale izazove navedene 
u anketi: 

■Dezinformacije i manipulacija informacijama (s 
17 % u Italiji na 31 % u Češkoj) 

■ Utjecaj digitalnih tehnologija na društvo (s 11 
% u Njemačkoj na 27 % na Malti) 

■ Nepoštena konkurencija iz drugih zemalja (od 
8 % u Češkoj do 23 % u Irskoj)

■Smanjenje konkurentnosti (s 9 % u Poljskoj i 
Španjolskoj na 18 % u Estoniji). 
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Pitanje 6. Prema vašem mišljenju, s kojim se od sljedećih izazova trenutačno suočava EU? 
Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora] 

Sukobi, 
nestabilno
st i erozija 
demokrats
kih 
vrijednosti 

Troškovi 
života 

Nezakonit
e 
migracije 

Terorizam 
i 
organizira
ni kriminal 

Pitanja 
okoliša i 
klimatske 
promjene 

Nejednak
osti 
(socijalne, 
gospodars
ke) 

Dezinform
acije i 
manipulac
ija 
informacij
ama 

Utjecaj 
digitalnih 
tehnologij
a na 
društvo 

Nepošten
a 
konkurenc
ija iz 
drugih 
zemalja 

Smanjenj
e 
konkurent
nosti

EU27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10

Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici 



Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Društveno-gospodarska pitanja 

Na pitanje o trenutačnim glavnim izazovima za 
EU,  mlade  žene  češće  navode  sukobe, 
nestabilnost i eroziju demokratskih vrijednosti u 
svijetu  (34  %  u  odnosu  na  31  %),  troškove 
života (33 % u odnosu na 30 %), pitanja okoliša 
i klimatske promjene (31 % u odnosu na 26 %) 
te nejednakosti (socijalne, gospodarske) (28 % 
u  odnosu  na  24  %).  S  druge  strane,  mladi 
muškarci  češće  nego  mlade  žene  spominju 
nezakonitu migraciju (32 % u odnosu na 26 %), 
nepošteno tržišno natjecanje iz drugih zemalja 
(16 % u odnosu na 14 %) i pad konkurentnosti 
(14 % u odnosu na 9 %). 

Ispitanici u dobi od 16 do 18 godina rjeđe od 
starijih  ispitanika  navode  izazove,  kao  što  su 
troškovi  života  (29  %  u  odnosu  na  32  %)  i 
nezakonite migracije (26 % u odnosu na 29 % – 
31 %). S druge strane, ispitanici u dobi od 25 
do  30  godina  češće  spominju  sukobe, 
nestabilnost  i  narušavanje  demokratskih 
vrijednosti u svijetu (34 % u odnosu na 31 %) te 
dezinformacije i manipulaciju informacijama (23 
% u odnosu na 20 %). 

Ispitanici koji žive u ruralnim područjima imaju 
manju  tendenciju  od  ispitanika  koji  žive  u 
malim, srednjim i velikim gradovima odgovoriti 
da  su  sukobi,  nestabilnost  i  erozija 
demokratskih  vrijednosti  u  svijetu  (29  %  u 
odnosu na 33 % – 34 %) te pitanja okoliša i 
klimatske promjene (26 % u odnosu na 28 % – 
31 %) važni izazovi s kojima se suočava EU. 

Percepcije o izazovima s kojima se EU suočava 
također  se  razlikuju  ovisno  o  razini 
obrazovanja. Na primjer, veća je vjerojatnost da 
će  mladi  koji  trenutačno  pohađaju 
poslijesrednjoškolsko  ili  više  obrazovanje 
spomenuti  sukobe,  nestabilnost  i  eroziju 
demokratskih  vrijednosti  u  svijetu  (35  %  u 
odnosu  na  30  %),  troškove  života  (32  %  u 
odnosu  na  29  %),  pitanja  okoliša  i  klimatske 
promjene (31 % u odnosu na 27 %), nezakonite 
migracije  (30  %  u  odnosu  na  25  %), 
nejednakosti (socijalne, gospodarske) (29 % u 
odnosu  na  25  %)  te  dezinformacije  i 
manipulaciju informacijama (23 % u odnosu na 
20 %). Vjerojatnije je da će mladi sa završenim 
poslijesrednjoškolskim  obrazovanjem  ili  višim 
stupnjem  obrazovanja  spomenuti  sukobe, 
nestabilnost i eroziju demokratskih vrijednosti u 

svijetu  (36  %  u  odnosu  na  28  %),  pitanja 
okoliša i klimatske promjene (30 % u odnosu na 
26  %),  dezinformacije  i  manipulaciju 
informacijama  (23  %  u  odnosu  na  19  %)  te 
smanjenje konkurentnosti  (14 % u odnosu na 
11  %).  S  druge  strane,  mladi  sa  završenim 
srednjoškolskim  obrazovanjem  ili  nižim 
stupnjem obrazovanja  češće navode troškove 
života (38 % u odnosu na 30 %).
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1.3. Stajališta o područjima kojima bi 
se EU trebao posvetiti kao prioritetu 
Na pitanje o područjima kojima bi se EU trebao 
prioritetno baviti,  sigurnost  i  obrana na prvom 
su  mjestu,  a  odabralo  ih  je  31  %  ispitanika. 
Nakon toga slijede okoliš i klimatske promjene 
(27  %),  javno  zdravlje  (27  %),  nezakonite 
migracije  (26  %),  radna  mjesta  i  socijalna 
ravnopravnost  (26  %),  gospodarstvo  i  javne 
financije  (24  %)  te  obrazovanje  i 
osposobljavanje  (23  %),  a  svaku  odabire 
otprilike četvrtina mladih. 

Otprilike svaka peta mlada osoba odgovara da 
bi  EU  trebao  dati  prednost  demokraciji  i 
vladavini  prava  (20  %)  ili  energiji  (18  %). 
Ispitanici  rjeđe smatraju  da bi  EU trebao dati 
prednost  istraživanju  i  inovacijama  (14  %)  ili 
digitalnoj transformaciji (11 %).
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31 %Sigurnost i obrana

27 %Okoliš i klimatske promjene

27 %Javno zdravstvo

26 %Nezakonite migracije

26 %Radna mjesta i socijalna ravnopravnost

24 %Gospodarstvo i javne financije

23 %Obrazovanje i osposobljavanje

20 %Demokracija i vladavina prava

18 %Energija

14 %Istraživanje i inovacije

11 %Digitalna transformacija

1 %Ništa od navedenog

2 %♪ Ne znam ♪

Pitanje 7. Prema vašem mišljenju, kojim bi se od sljedećih područja EU trebao 
baviti kao prioritetom?
Odaberite najviše tri odgovora [MULTIPLE ANSWERS]

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici



Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Rezultati za pojedinačne zemlje 

U deset država članica najveći udio ispitanika 
odabrao  je  sigurnost  i  obranu  kao  jedno  od 
područja  kojima  bi  EU  trebao  dati  prednost. 
Udio ispitanika koji su odabrali taj prioritet kreće 
se  od  otprilike  jednog  od  pet  ispitanika  u 
Bugarskoj  (20  %),  Irskoj  i  Malti  (21  %)  do 
najmanje četiri  od deset ispitanika u Švedskoj 
(41 %), Češkoj (43 %) i Estoniji (44 %). 

U trima državama članicama okoliš i klimatske 
promjene najviši  su prioritet.  To se odnosi  na 
Italiju  (37  %),  ali  i  na  Belgiju  (28  %)  i 
Luksemburg (25 %). Za usporedbu, manje od 
polovine  mladih  u  Mađarskoj  (18  %)  i 
Rumunjskoj (19 %) odabire to kao prioritet za 
EU. 

U još  trima državama članicama najveći  udio 
mladih  smatra  da bi  EU trebao dati  prednost 
javnom zdravlju:  Španjolska (33 %),  Slovačka 
(31  %)  i  Mađarska  (26  %).  Najniži  udjeli  u 
odabiru  tog  prioriteta  zabilježeni  su  u 
Luksemburgu (18 %), Malti (19 %), Estoniji (20 
%) te Belgiji, Litvi i Nizozemskoj (svi 21 %). 

U Sloveniji  (34 %) i  Malti  (27 %) najveći udio 
mladih navodi nezakonite migracije kao prioritet 
EU-a.  U  drugim  državama  članicama  udio 
mladih koji su to odabrali kao prioritet kreće se 
od 15 % u Mađarskoj do 39 % u Češkoj. 

U  Hrvatskoj  (32  %)  i  Bugarskoj  (29  %) 
zapošljavanje  i  socijalna  ravnopravnost  među 
najvišim  su  prioritetima  EU-a.  U  ostalim 
državama članicama udio u kojem se spominje 
taj prioritet varira od 16 % na Malti do 33 % u 
Italiji. 

Gospodarstvo  i  javne  financije  najviše  su 
rangirani  na Cipru (34 %) i  u  Grčkoj  (32 %). 
Estonija  (35  %)  je  (također)  na  vrhu ljestvice 
zemalja, dok je Austrija (19 %) na dnu ljestvice. 

U svim državama članicama najviše tri od deset 
mladih  osoba  navodi  preostale  prioritete 
navedene u anketi: 

■Obrazovanje i osposobljavanje (s 14 % u 
Češkoj na 27 % u Poljskoj) 

■Demokracija i vladavina prava (s 15 % u 
Francuskoj i Italiji na 31 % u Grčkoj) 

■Energija (s 12 % u Luksemburgu na 24 % u 
Češkoj) 

■Istraživanja i inovacije (s 11 % u Njemačkoj, 
Poljskoj i Švedskoj na 18 % u Irskoj i 
Luksemburgu) 

■Digitalna transformacija (s 8 % u Bugarskoj, 
Poljskoj i Švedskoj na 19 % u Irskoj).
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Pitanje 7. Prema vašem mišljenju, kojim bi se od sljedećih područja EU trebao baviti kao 
prioritetom? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora] 

Sigurno
st i 

obrana 

Okoliš i 
klimatske 
promjene 

Javno 
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stvo 

Nezakon
ite 

migracije 

Radna 
mjesta i 
socijaln

a 
ravnopr
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Gospoda
rstvo i 
javne 
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Obrazova
nje i 
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Demokracij
a i 

vladavina 
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a 

Istraživanj
e i 

inovacije 

Digitalna 
transformacija

EU27 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu 
prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici
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Sociodemografska razmatranja 

Mladi muškarci i žene imaju različita stajališta o 
tome  što  bi  EU trebao  postaviti  kao  prioritet. 
Veća  je  vjerojatnost  da  će  mladi  muškarci 
spomenuti  nezakonite  migracije  (28  %  u 
odnosu na 23 % mladih žena), energiju (22 % u 
odnosu na 14 %), istraživanje i inovacije (17 % 
u odnosu na 10 %) i digitalnu transformaciju (13 
% u odnosu na 9 %). Veća je vjerojatnost da će 
mlade  žene  odabrati  okoliš  i  klimatske 
promjene  (30  %  u  odnosu  na  24  %  mladih 
muškaraca), javno zdravlje (31 % u odnosu na 
23 %), radna mjesta i socijalnu ravnopravnost 
(30  %  u  odnosu  na  23  %)  te  obrazovanje  i 
osposobljavanje (25 % u odnosu na 21 %). 

Ispitanici u dobi od 25 do 30 godina imaju nešto 
veću  vjerojatnost  od  svojih  mlađih  kolega  da 
odaberu sigurnost i obranu (33 % u odnosu na 
28 % – 30 %) te nezakonite migracije (27 % u 
odnosu na 23 % – 25 %) kao prioritete EU-a. 
Međutim,  za  najstarije  je  ispitanike  manje 
vjerojatno da će obrazovanje i osposobljavanje 
smatrati prioritetom (19 % u odnosu na 24 % – 
27 %). 

Okoliš  i  klimatske  promjene  u  većoj  se  mjeri 
spominju  među  mladima  koji  žive  u  velikom 
gradu  (29  %)  nego  među  onima  koji  žive  u 
ruralnom području (26 %). 

Mladi  koji  su  trenutačno  u  post-
srednjoškolskom obrazovanju  ili  višem skloniji 

su  od onih  u  srednjoškolskom obrazovanju  ili 
nižem  obrazovanju  da  spomenemo  sljedeće 
kao prioritete za EU: sigurnost i obrana (32 % u 
odnosu na 26 %), okoliš i klimatske promjene 
(30 % u odnosu na 24 %), nezakonite migracije 
(25 % u odnosu na 22 %) te  gospodarstvo i 
javne  financije  (24  %  u  odnosu  na  21  %). 
Ispitanici  sa  završenim  poslijesrednjoškolskim 
obrazovanjem  ili  višim  stupnjem  obrazovanja 
imaju  veću vjerojatnost  od onih  sa završenim 
srednjoškolskim  obrazovanjem  ili  nižim 
stupnjem  da  odaberu  okoliš  i  klimatske 
promjene  (30  %  u  odnosu  na  25  %)  te 
istraživanje i inovacije (14 % u odnosu na 12 %) 
kao prioritete EU-a. Potonji ispitanici, međutim, 
više nego visokoobrazovani ispitanici smatraju 
da bi EU trebao dati prednost radnim mjestima i 
socijalnoj ravnopravnosti (27 % u odnosu na 24 
%).
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

Mir  i  stabilnost  najviši  su  odgovor  u  sedam 
država članica. Trećina ili više mladih u Češkoj 
(37 %), Italiji (34 %) te Portugalu i Švedskoj (33 
%) spominju mir i stabilnost kao vrijednost koja 
najbolje predstavlja EU, u usporedbi  sa samo 
17 % mladih u Bugarskoj. 

Demokracija,  vladavina  prava  i  pravda 
najodabranija su točka u šest država članica. U 
Danskoj i Njemačkoj (35 %) te Češkoj, Finskoj i 
Rumunjskoj  (34  %)  više  od  trećine  mladih 
smatra  da  demokracija,  vladavina  prava  i 
pravda  najbolje  predstavljaju  EU.  S  druge 
strane, to mišljenje dijeli 17 % mladih u Poljskoj. 

Gospodarska suradnja i blagostanje najviše su 
rangirani  u  sedam  zemalja.  Općenito,  udio 
mladih  koji  to  spominju  varira  od  otprilike 
jednog od pet ispitanika u Francuskoj (19 %) i 
Italiji  (20  %)  do  otprilike  trećine  u  Estoniji  i 
Luksemburgu  (32  %),  Litvi  (33  %)  i 
Nizozemskoj (34 %). 

Otprilike tri od deset mladih u Estoniji  (31 %), 
Cipru,  Danskoj  i  Grčkoj  (svih  30  %)  te  u 
Portugalu  i  Švedskoj  (obje  29  %)  odabiru 
poštovanje  ljudskih  prava  kao  vrijednost  koju 
EU najbolje predstavlja. U Mađarskoj (16 %) te 
Poljskoj  i  Slovačkoj  (19  %)  manje  od  petine 
ispitanika odabire tu vrijednost. 

Solidarnost  među  državama  članicama  EU-a 
spominju tri od deset mladih na Cipru, u Češkoj 
i  Švedskoj  (svih  30  %).  S  druge  strane, 
Slovačka se nalazi na dnu ljestvice zemalja – 
21 % ispitanika odabralo je tu vrijednost. 

Kulturnu raznolikost spominje oko tri  od deset 
mladih u Latviji (31 %) i Francuskoj (30 %), u 
usporedbi  sa  samo  16  %  mladih  u 
Luksemburgu i Nizozemskoj. 

Otprilike tri  od deset mladih u Latviji  (30 %) i 
Bugarskoj  (28  %)  spominju  osnaživanje  i 
obrazovanje mladih, dok tu vrijednost spominje 
otprilike svaki deseti ispitanik u Italiji (10 %) te u 
Francuskoj, Njemačkoj i Švedskoj (svi 12 %). 

U svim državama članicama EU-a manje od tri 
od deset ispitanika navodi sljedeće: 

■Zaštita klime i okoliša (od 14 % u Mađarskoj 
do 28 % u Irskoj) 

■Inovacije i napredak (s 11 % u Švedskoj na 21 
% u Hrvatskoj i Litvi) 

■Socijalna uključenost (od 9 % u Češkoj do 20 
% u Finskoj i Malti). 
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2. Vrijednosti i načela koji najbolje predstavljaju EU
Mladi  diljem  EU-a  zatim  su  upitani  koje 
vrijednosti  i  načela  najbolje  predstavljaju  EU. 
Najviše su odabrani mir i  stabilnost (30 %) te 
demokracija, vladavina prava i pravda (29 %). 
Nakon njih slijede poštovanje ljudskih prava (26 
%), solidarnost među državama članicama EU-
a (26 %),  gospodarska suradnja i  blagostanje 
(24 %) te kulturna raznolikost (23 %). 

Manje  mladih  spominje  zaštitu  klime i  okoliša 
(18  %),  inovacije  i  napredak  (17  %), 
osnaživanje  i  obrazovanje  mladih  (16  %)  ili 
socijalnu uključenost (13 %) kao vrijednosti koje 
najbolje predstavljaju EU.
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

Mir  i  stabilnost  najviši  su  odgovor  u  sedam 
država članica. Trećina ili više mladih u Češkoj 
(37 %), Italiji (34 %) te Portugalu i Švedskoj (33 
%) spominju mir i stabilnost kao vrijednost koja 
najbolje predstavlja EU, u usporedbi  sa samo 
17 % mladih u Bugarskoj. 

Demokracija,  vladavina  prava  i  pravda 
najodabranija su točka u šest država članica. U 
Danskoj i Njemačkoj (35 %) te Češkoj, Finskoj i 
Rumunjskoj  (34  %)  više  od  trećine  mladih 
smatra  da  demokracija,  vladavina  prava  i 
pravda  najbolje  predstavljaju  EU.  S  druge 
strane, to mišljenje dijeli 17 % mladih u Poljskoj. 

Gospodarska suradnja i blagostanje najviše su 
rangirani  u  sedam  zemalja.  Općenito,  udio 
mladih  koji  to  spominju  varira  od  otprilike 
jednog od pet ispitanika u Francuskoj (19 %) i 
Italiji  (20  %)  do  otprilike  trećine  u  Estoniji  i 
Luksemburgu  (32  %),  Litvi  (33  %)  i 
Nizozemskoj (34 %). 

Otprilike tri od deset mladih u Estoniji  (31 %), 
Cipru,  Danskoj  i  Grčkoj  (svih  30  %)  te  u 
Portugalu  i  Švedskoj  (obje  29  %)  odabiru 
poštovanje  ljudskih  prava  kao  vrijednost  koju 
EU najbolje predstavlja. U Mađarskoj (16 %) te 
Poljskoj  i  Slovačkoj  (19  %)  manje  od  petine 
ispitanika odabire tu vrijednost. 

Solidarnost  među  državama  članicama  EU-a 
spominju tri od deset mladih na Cipru, u Češkoj 
i  Švedskoj  (svih  30  %).  S  druge  strane, 
Slovačka se nalazi na dnu ljestvice zemalja – 
21 % ispitanika odabralo je tu vrijednost. 

Kulturnu raznolikost spominje oko tri  od deset 
mladih u Latviji (31 %) i Francuskoj (30 %), u 
usporedbi  sa  samo  16  %  mladih  u 
Luksemburgu i Nizozemskoj. 

Otprilike tri  od deset mladih u Latviji  (30 %) i 
Bugarskoj  (28  %)  spominju  osnaživanje  i 
obrazovanje mladih, dok tu vrijednost spominje 
otprilike svaki deseti ispitanik u Italiji (10 %) te u 
Francuskoj, Njemačkoj i Švedskoj (svi 12 %). 

U svim državama članicama EU-a manje od tri 
od deset ispitanika navodi sljedeće: 

■Zaštita klime i okoliša (od 14 % u Mađarskoj 
do 28 % u Irskoj) 

■Inovacije i napredak (s 11 % u Švedskoj na 21 
% u Hrvatskoj i Litvi) ■Socijalna 
uključenost (s 9 % u Češkoj na 20 % u 
Finskoj i Malti). 
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Četvrto tromjesečje Prema vašem mišljenju, koja od sljedećih zemalja najbolje predstavlja 
EU? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Mir i 
stabilno

st 

Demokracij
a, vladavina 

prava i 
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Poštova
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Zaštita klime 

i okoliša 
Inovacije i 
napredak 
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mladih 
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a 

uključen
ost 

EU27 30 29 26 26 24 23 18 17 16 13

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu 
prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici 
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Sociodemografska razmatranja 

Malo je vjerojatnije da će mlade žene (25 %) 
odgovoriti  da  je  kulturna  raznolikost  jedna od 
vrijednosti  i  načela  koja  najbolje  predstavljaju 
EU  nego  mladi  muškarci  (22  %).  S  druge 
strane,  vjerojatnije  je  da  će  mladi  muškarci 
nego mlade žene isto misliti o miru i stabilnosti 
(32  %  u  odnosu  na  27  %)  te  inovacijama  i 
napretku (18 % u odnosu na 15 %). 

Ispitanici u dobi od 16 do 18 godina ili u dobi od 
19  do  24  godine  češće  od  starijih  ispitanika 
odabiru  kulturnu raznolikost  (24  % – 25 % u 
odnosu  na  22  %),  osnaživanje  i  obrazovanje 
mladih (17 % – 18 % u odnosu na 13 %) te 
socijalnu uključenost (14 % – 15 % u odnosu na 
11 %) kao vrijednosti koje predstavljaju EU. 

Udjeli u odabiru demokracije, vladavine prava i 
pravde (26 % u odnosu na 29 % – 31 %) te 
gospodarske  suradnje  i  blagostanja  (22  %  u 
odnosu na 24 % – 27 %) niži su među onima 
koji  žive u ruralnim područjima u usporedbi  s 
onima koji žive u urbaniziranijim mjestima. 

Percepcija  mladih  o  tome  koje  vrijednosti  i 
načela  najbolje  predstavljaju  EU  također  se 
razlikuje  ovisno  o  razini  obrazovanja.  Na 
primjer,  vjerojatnije  je  da  će  ispitanici  koji  su 
trenutačno  u  poslijesrednjoškolskom  ili  višem 
obrazovanju spomenuti mir i stabilnost (32 % u 
odnosu na 28 %), poštovanje ljudskih prava (29 
%  u  odnosu  na  24  %),  solidarnost  među 
zemljama  EU-a  (27  %  u  odnosu  na  24  %), 
gospodarsku  suradnju  i  blagostanje  (26  %  u 
odnosu na 23 %) te kulturnu raznolikost (26 % 
u odnosu na 21 %). Osim toga, mladi koji  su 
završili  poslijesrednjoškolsko  ili  više 
obrazovanje  češće  od  manje  obrazovanih 
ispitanika  spominju  demokraciju,  vladavinu 
prava i  pravdu (31 % u odnosu na 27 %) te 
gospodarsku  suradnju  i  blagostanje  (28  %  u 
odnosu na 21 %). 
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3. Utjecaj EU-a na društvo – i na osobnoj razini
U  ovom  se  odjeljku  raspravlja  o  percepciji 
mladih o društvenom učinku EU-a i o tome što 
za njih osobno znači biti dio EU-a. 

3.1. Percepcija društvenog učinka 
EU-a 
Na razini EU-a šest od deset mladih smatra da 
EU ima  pozitivan  učinak  na  društvo  u  kojem 
žive, 19 % smatra da je učinak „vrlo pozitivan”, 
a  41  %  smatra  da  je  „prilično  pozitivan”.  S 
druge  strane,  otprilike  svaki  deseti  ispitanik 
smatra da je učinak EU-a „prilično negativan” (8 
%)  ili  „vrlo  negativan”  (3  %).  Nešto  više  od 
četvrtine mladih (27 %) smatra da je učinak EU-
a neutralan. 

Rezultati za pojedinačne zemlje 

Uz  iznimku  Francuske  (47  %),  najmanje 
polovina  mladih  u  svim  državama  članicama 
smatra  da  je  učinak  EU-a  na  društvo  „vrlo 
pozitivan”  ili  „prilično  pozitivan”.  Ispitanici  u 
Irskoj (88 %), Malti (86 %) i Rumunjskoj (84 %) 
općenito su najpozitivniji. 

Svaki deseti mladi u Italiji (10 %), Hrvatskoj (11 
%),  Španjolskoj  (13  %),  Švedskoj  (13  %), 
Njemačkoj (14 %), Poljskoj (15 %), Češkoj (17 

%)  i  Francuskoj  (19  %)  smatra  da  EU  ima 
„prilično negativan” ili „vrlo negativan” učinak na 
društvo u kojem žive. U Malti (1 %), Portugalu i 
Luksemburgu  (2  %),  s  druge  strane,  samo 
nekolicina ispitanika misli isto. 

Udio  mladih  koji  imaju  neutralan  pogled  na 
društveni  učinak  EU-a  kreće  se  od  otprilike 
jednog  od  deset  ispitanika  u  Irskoj  (9  %)  do 
najmanje tri  od deset ispitanika u Poljskoj (30 
%), Francuskoj (31 %) i Njemačkoj (35 %). 
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Sociodemografska razmatranja 

Na  pitanje  o  njihovoj  percepciji  društvenog 
učinka EU-a, mladi muškarci (62 %) vjerojatnije 
nego mlade žene (57 %) smatraju da EU ima 
pozitivan učinak. 

Vjerojatnije  je  da  će  mladi  koji  žive  u 
najurbaniziranijim  područjima  imati  pozitivno 
mišljenje  o  društvenom  učinku  EU-a:  68  % 
mladih koji žive u velikim gradovima smatra da 
EU ima pozitivan učinak, u usporedbi s 57 % 
mladih koji žive u malim ili srednjim gradovima i 
55 % onih koji žive u ruralnim područjima. 

Znatne  razlike  mogu  se  uočiti  i  prema  razini 
obrazovanja:  mladi  s  diplomom 
poslijesrednjoškolskog  obrazovanja  ili  višom 
(62  %)  češće  nego  niskoobrazovani  (46  %) 
smatraju  da  EU  ima  pozitivan  učinak  na 
društvo.
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3.2. Što znači biti dio EU-a 
Mladima  je  postavljeno  pitanje  što  za  njih 
osobno znači članstvo u EU-u. Mogu odabrati 
do  tri  odgovora  s  popisa  od  devet  ili  mogu 
odlučiti  odgovoriti  da im EU osobno ne znači 
mnogo. 

Mladi  iz  cijelog  EU-a  najviše  su  odabrali 
slobodu  putovanja  i  istraživanja  u  drugim 
zemljama  EU-a  (39  %).  Nakon  toga  slijedi 
pristup  programima  i  potpori  za  mlade  (npr. 
Erasmus+,  DiscoverEU,  Europske  snage 
solidarnosti, EURES itd.) (30 %) te mogućnosti 
za rad, studiranje i osposobljavanje diljem EU-a 
(28 %). 

Najmanje jedan od pet ispitanika odabrao je još 
četiri  odgovora:  čvrsta  zaštita  njihovih  prava i 
sloboda (23 %), sigurno i  zaštićeno okruženje 
(22 %),  pristup visokom životnom standardu i 
socijalnoj  zaštiti  (20  %)  te  gospodarska 
stabilnost i koristi (20 %). 

Manje  mladih  odabire  sudjelovanje  u 
zajedničkim  naporima  za  suočavanje  s 
globalnim  izazovima  (17  %)  ili  osjećaj 
zajedničkog identiteta i  vrijednosti  (16 %) kao 
dio onoga što im EU znači. 

6  %  mladih  odgovara  da  im  EU  osobno  ne 
znači mnogo. 
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16 %Osjećaj zajedničkog identiteta i vrijednosti

6 %Meni osobno to ne znači puno.

4 %Ne znate

Pitanje 5. Što za vas osobno znači članstvo u EU-u?
Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

U  19  država  članica  najviše  se  spominje 
sloboda putovanja i istraživanja drugih zemalja 
EU-a. Većina mladih u Češkoj (55 %) i Estoniji 
(51  %)  odgovara  da  članstvo  u  EU-u  znači 
slobodu  putovanja  i  istraživanja  u  drugim 
zemljama  EU-a.  S  druge  strane,  otprilike 
četvrtina  mladih  odabire  taj  odgovor  u 
Mađarskoj (25 %) i Malti (27 %). 

Pristup  programima  i  potpori  za  mlade  (npr. 
Erasmus+,  DiscoverEU,  Europske  snage 
solidarnosti, EURES itd.) na prvom je mjestu u 
preostalih  osam  država  članica.  Udio  mladih 
koji su odabrali taj odgovor najveći je na Malti 
(48 %), a slijede Cipar, Grčka i Rumunjska (sve 
42 %) te Irska (41 %). S druge strane, Švedska 
(16 %) je na dnu ljestvice zemalja. 

Otprilike trećina mladih u Hrvatskoj, Cipru i Litvi 
(svih 35 %), Sloveniji (34 %) i Slovačkoj (33 %) 
navodi  mogućnosti  za  rad,  studiranje  i 
osposobljavanje diljem EU-a. S druge strane, u 
Francuskoj to spominje otprilike svaka peta (21 
%) mlada osoba. 

U  svim  državama članicama manje  od  tri  od 
deset ispitanika navelo je sljedeće odgovore: 

■ Čvrsta zaštita mojih prava i sloboda (od 15 % 
u Hrvatskoj do 27 % u Estoniji, Latviji i 
Portugalu) 

■Sigurno i zaštićeno okruženje (od 12 % u 
Bugarskoj do 28 % u Njemačkoj) 

■Pristup visokom životnom standardu i 
socijalnoj zaštiti (od 15 % u Slovačkoj do 
25 % u Belgiji, Hrvatskoj i Danskoj) 

■ Gospodarska stabilnost i koristi (od 14 % u 
Mađarskoj do 26 % u Portugalu) 

■Sudjelovanje u zajedničkim naporima za 
suočavanje s globalnim izazovima (s 11 
% u Njemačkoj na 28 % na Cipru) 

■Osjećaj zajedničkog identiteta i vrijednosti (od 
10 % u Češkoj do 22 % u Hrvatskoj).
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Pitanje 5. Što za vas osobno znači članstvo u EU-u? Odaberite najviše tri odgovora. [Više 
odgovora]

Sloboda 
putovanja 

i 
istraživanj
a drugih 
zemalja 
EU-a 

Pristup 
programima i 

potpora za 
mlade 

Mogućnosti za 
rad, studiranje 

i 
osposobljavanj
e diljem EU-a 

Čvrsta 
zaštita 
mojih 

prava i 
sloboda 

Sigurno i 
zaštićeno 
okruženje 

Pristup 
visokom 
životnom 

standardu i 
socijalnoj 

zaštiti 

Gospodars
ka 

stabilnost i 
koristi 

Sudjelovanj
e u 

zajedničkim 
naporima 

za 
suočavanje 
s globalnim 
izazovima 

Osjećaj 
zajedni
čkog 

identitet
a i 

vrijedno
sti 

EU27 39 30 28 23 22 20 20 17 16

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Osobno mi to ne znači mnogo” i „Ne znam” 
nisu prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici
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Sociodemografska razmatranja 

Vjerojatnije  je  da  će  mlade  žene  (42  %) 
odgovoriti  da  EU  znači  slobodu  putovanja  i 
istraživanja  u  drugim  zemljama  EU-a  nego 
mladi muškarci (37 %). 

Ispitanici u dobi od 16 do 18 godina ili od 19 do 
24 godine (32 %) skloniji su povezivanju EU-a s 
pristupom programima i potpori za mlade (npr. 
Erasmus+,  DiscoverEU,  Europske  snage 
solidarnosti, EURES itd.) nego ispitanici u dobi 
od 25 do 30 godina (26 %). Za razliku od toga, 
ispitanici u dobi od 25 do 30 godina češće od 
svojih  mlađih  kolega  spominju  slobodu 
putovanja i istraživanja u drugim zemljama EU-
a (41 % u odnosu na 38 %); no vjerojatnije je i 
da  će  odgovoriti  da  im  EU  osobno  ne  znači 
mnogo (9 % u odnosu na 4 % – 5 %). 

Vjerojatnije je da će mladi koji su trenutačno u 
poslijesrednjoškolskom  obrazovanju  ili  viši  od 
onih  koji  su  trenutačno  u  srednjoškolskom 
obrazovanju ili niži navesti mogućnosti za rad, 
studiranje i osposobljavanje diljem EU-a (30 % 
u  odnosu  na  27  %),  sigurno  i  zaštićeno 
okruženje  (25  %  u  odnosu  na  21  %), 
gospodarsku stabilnost i koristi (22 % u odnosu 
na  20  %)  te  pristup  visokom  životnom 
standardu i socijalnoj zaštiti (22 % u odnosu na 
19 %).  Promatrajući  ispitanike koji  se više ne 
obrazuju ili ne osposobljavaju, pokazalo se da 
je malo vjerojatnije da će mladi  sa završenim 
poslijesrednjoškolskim  obrazovanjem  ili  višim 
stupnjem  obrazovanja  navesti  slobodu 
putovanja i istraživanja u drugim zemljama EU-
a  (46  %  u  odnosu  na  40  %)  te  pristup 
programima i potpori za mlade (npr. Erasmus+, 
DiscoverEU,  Europske  snage  solidarnosti, 
EURES itd.) (27 % u odnosu na 24 %). 
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4. Percepcija budućnosti 
U ovom se odjeljku istražuje optimizam mladih 
u pogledu budućnosti EU-a, njihova očekivanja 
od promjena u EU-u do 2030. i njihove osobne 
zabrinutosti za budućnost. 

4.2. Optimizam u pogledu budućnosti EU-a 

Na razini EU-a oko šest od deset mladih (61 %) 
optimistično je u pogledu budućnosti EU-a, 15 
% ih je odgovorilo „vrlo optimistično”,  a 46 % 
„prilično  optimistično”.  Manje  je  ispitanika 
izjavilo da su pesimistični u pogledu budućnosti 
EU-a: 7 % ispitanika „vrlo je pesimistično”, a 24 
% „prilično pesimistično”. 

Rezultati za pojedinačne zemlje 

U 25 država članica više od 50 % mladih „vrlo” 
je ili „prilično” optimistično u pogledu budućnosti 
EU-a. Najviše razine optimizma zabilježene su 
u Malti (92 %), Irskoj (91 %) i Rumunjskoj (88 
%).  Udio  ispitanika  koji  su  optimistični  u 
pogledu budućnosti EU-a smanjuje se na 48 % 
u Francuskoj i Njemačkoj. 

U  20  država  članica  više  od  četvrtine  mladih 

osjeća  se  „vrlo  optimistično”  u  pogledu 
budućnosti  EU-a.  Najveći  udjeli  koji  se  tako 
osjećaju  zabilježeni  su  u  Malti  (48  %), 

Luksemburgu (42 %), Irskoj (36 %), Bugarskoj 
(36 %) i  Rumunjskoj  (35 %).  S druge strane, 
udio  ispitanika  koji  su  „vrlo  pesimistični”  u 
pogledu budućnosti EU-a i dalje je ispod 10 % u 
gotovo svim državama članicama, u rasponu od 
0 % na Malti do 11 % u Francuskoj. 

Sociodemografska razmatranja 

Malo  je  vjerojatnije  da  će  mladi  muškarci  biti 
optimistični u pogledu budućnosti EU-a (63 % u 
odnosu na 59 % mladih žena). Mlađi ispitanici 
također  imaju  veću  vjerojatnost  da  će  izraziti 
optimizam u usporedbi sa starijim kolegama (65 
% osoba u dobi  od 16 do 18 godina i  63 % 
osoba u dobi od 19 do 24 godine naspram 58 
% osoba u dobi od 25 do 30 godina). 

Među onima koji se više ne obrazuju, ispitanici 
sa  završenim  poslijesrednjoškolskim 
obrazovanjem  ili  višim  stupnjem  obrazovanja 
vjerojatnije su optimistični u pogledu budućnosti 
EU-a  u  usporedbi  s  onima  sa  završenim 
srednjoškolskim  obrazovanjem  ili  nižim 
stupnjem obrazovanja (59 % u odnosu na 49 

%).  Među  onima  koji  su  još  uvijek  u 
obrazovanju,  razlika  u  optimizmu  je  mnogo 
manja. 
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vrlo optimističan prilično optimističan prilično pesimističan vrlo pesimističan ♪ Ne znam ♪

Pitanje 2. U kojoj ste mjeri optimistični ili pesimistični u pogledu budućnosti EU-a?

(%) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici
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Vjerojatnije je da će mladi koji  žive u velikom 
gradu  (67  %)  biti  optimističniji  u  pogledu 
budućnosti EU-a u usporedbi s onima koji žive 
u  ruralnom  području  (56  %)  ili  malom  ili 
srednjem gradu (60 %). 
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4.3. Očekivanja EU-a do 2030. 
Najveća promjena koju bi  mladi  najviše željeli 
vidjeti  u  EU-u  do  kraja  2030.  jesu  bolje 
mogućnosti  zapošljavanja  i  gospodarska 
stabilnost  (34 %),  nakon čega slijedi  snažnija 
uloga  EU-a  u  promicanju  globalnog  mira  i 
sigurnosti  (28  %)  te  snažnije  djelovanje  u 
području klime i zaštite okoliša (26 %). 

Više od petine ispitanika odabralo je svaku od 
sljedećih promjena za koje se očekuje da će biti 
vidljive u EU-u do kraja 2030.: ojačane politike 
u području ljudskih prava i demokracije (24 %), 
veći  naglasak  na  socijalnoj  jednakosti  i 
uključenosti  (22  %)  te  pristupačnije 
visokokvalitetno obrazovanje i osposobljavanje 
(22 %). 

Otprilike dva od deset ispitanika željela bi više 
ulaganja u tehnologiju i inovacije (20 %), veću 
uključenost  mladih  u  odluke  EU-a  (20  %)  te 
veću  digitalnu  sigurnost  i  privatnost  podataka 
(19 %). Mali dio (11 %) nada se proširenju EU-a 
do kraja 2030.
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34 %Poboljšane mogućnosti zapošljavanja i gospodarska stabilnost

28 %Snažnija uloga EU-a u promicanju globalnog mira i sigurnosti

26 %Snažnije djelovanje u području klime i zaštita okoliša

24 %Pojačane politike u području ljudskih prava i demokracije

22 %Veća usmjerenost na socijalnu ravnopravnost i uključenost

22 %Dostupnije visokokvalitetno obrazovanje i osposobljavanje

20 %Veća uključenost mladih u odluke EU-a

20 %Više ulaganja u tehnologiju i inovacije

19 %Poboljšana digitalna sigurnost i privatnost podataka

11 %Proširena Europska unija

2 %Ništa od navedenog

3 %♪ Ne znam ♪

Pitanje 14. Koje biste promjene željeli vidjeti u EU-u do kraja 2030.?

Odaberite najviše tri odgovora [MULTIPLE ANSWERS]

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

U  18  država  članica  poboljšane  mogućnosti 
zapošljavanja  i  gospodarska  stabilnost 
najodabranija su promjena koju bi mladi željeli 
vidjeti  u  EU-u  do  2030.  Udio  odabira  te 
promjene kreće se od 23 % u Danskoj do 45 % 
u Hrvatskoj i Italiji. 

Snažnija  uloga  EU-a  u  promicanju  globalnog 
mira i sigurnosti najveća je očekivana promjena 
u pet država članica. Tu je promjenu odabralo 
više  od  trećine  ispitanika  u  Estoniji  (42  %), 
Latviji  (36 %) te  Cipru,  Danskoj  i  Rumunjskoj 
(svi 34 %). S druge strane, 22 % ispitanika u 
Mađarskoj  željelo  bi  vidjeti  tu  promjenu  do 
2030. 

Snažnije  djelovanje  u  području  klime i  zaštitu 
okoliša  najvjerojatnije  će  odabrati  mladi  u 
Danskoj (33 %) i Francuskoj (31 %), a najmanje 
oni u Mađarskoj (18 %) i Poljskoj (19 %). 

Pojačane  politike  u  području  ljudskih  prava  i 
demokracije najčešće se odabiru na Cipru (33 
%) i u Njemačkoj (30 %), ali najmanje vjerojatno 
u Češkoj (15 %). U svim državama članicama 
najviše 30 % mladih očekuje sljedeće promjene 
za EU do kraja 2030.: 

■ Veći naglasak na socijalnoj jednakosti i 
uključenosti (od 18 % u Luksemburgu i 
Poljskoj do 30 % u Finskoj) 

■Dostupno visokokvalitetno obrazovanje i 
osposobljavanje (između 13 % u Danskoj 
i 30 % u Španjolskoj) 

■Više ulaganja u tehnologiju i inovacije (između 
15 % u Mađarskoj i 23 % u Španjolskoj) 

■Povećano sudjelovanje mladih u odlukama 
EU-a (od 16 % u Francuskoj i Švedskoj 
do 30 % u Hrvatskoj) 

■Više ulaganja u tehnologiju i inovacije (između 
16 % u Bugarskoj i 23 % u Španjolskoj) 

■Poboljšana digitalna sigurnost i privatnost 
podataka (između 13 % u Portugalu i 25 
% u Češkoj). 

Proširenje  EU-a  do  2030.  najmanje  je 
očekivana promjena, a manje od dva od deset 
ispitanika  odabralo  ju  je  u  svim  državama 
članicama  (sa  7  %  u  Bugarskoj  na  15  %  u 
Latviji i Litvi). 
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Pitanje 14. Koje biste promjene željeli vidjeti u EU-u do kraja 2030.? Odaberite 
najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Poboljšane 
mogućnosti 
zapošljavan

ja i 
gospodarsk
a stabilnost 

Snažnija 
uloga 

EU-a u 
promican

ju 
globalno
g mira i 

sigurnost
i 

Snažnije 
djelovanje u 

području 
klime i 
zaštita 
okoliša 

Pojačane 
politike u 
području 
ljudskih 
prava i 

demokracije 

Veća 
usmjere
nost na 
socijaln

u 
ravnopr
avnost i 
uključen

ost 

Dostupnije 
visokokval

itetno 
obrazovan

je i 
osposoblja

vanje 

Veća 
uključenost 

mladih u 
odluke EU-

a 

Više 
ulaganja u 
tehnologiju 
i inovacije 

Poboljša
na 

digitalna 
sigurnost 

i 
privatnos

t 
podataka 

Prošire
na 

Europsk
a unija 

EU27 34 28 26 24 22 22 20 20 19 11

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu 
prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici 
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Sociodemografska razmatranja 

Na pitanje koje bi promjene željeli vidjeti u EU-u 
do kraja 2030.,  mladi  muškarci  vjerojatnije  će 
se  pozivati  na  veća  ulaganja  u  tehnologiju  i 
inovacije  (26  %  u  odnosu  na  13  %  mladih 
žena).  Također  je  vjerojatnije  da  će  mladi 
muškarci  očekivati  proširenje  EU-a  (13  %  u 
odnosu na 8 %). S druge strane, vjerojatnije je 
da  će  mlade  žene  očekivati  promjene  u 
djelovanju u području klime i zaštite okoliša (29 
%  u  odnosu  na  23  %)  te  bolje  mogućnosti 
zapošljavanja i gospodarsku stabilnost (37 % u 
odnosu na 32 %). 

Među  mladima  koji  se  više  ne  obrazuju 
vjerojatnije  je  da  će  oni  koji  su  završili 
poslijesrednjoškolsko  ili  više  obrazovanje 
očekivati  sljedeće  promjene  u  EU-u  do  kraja 
2030.:  snažnije  djelovanje  u  području  klime  i 
zaštite  okoliša  (30  % u  odnosu  na  24  % za 
osobe  sa  završenim  srednjoškolskim 
obrazovanjem ili  nižim stupnjem obrazovanja) 
te snažnija uloga EU-a u promicanju globalnog 
mira  i  sigurnosti  (31  % u  odnosu  na  25  %). 
Među  mladima  koji  su  još  uvijek  u  sustavu 
obrazovanja  vjerojatnije  je  da  će  oni  koji  su 
završili  poslijesrednjoškolsko  ili  više 
obrazovanje  očekivati  bolje  mogućnosti 
zapošljavanja i gospodarsku stabilnost (36 % u 
odnosu  na  30  %  onih  koji  su  završili 
srednjoškolsko ili niže obrazovanje) te snažnije 
djelovanje u području klime i zaštite okoliša (29 
% u odnosu na 23 %). 

Razlike u dobi i razini urbanizacije male su ili ne 
dosežu statističku značajnost. 
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4.4. Glavna pitanja za budućnost 
Najveća briga za budućnost koja se javlja među 
mladima diljem EU-a su troškovi života (41 %), 
nakon čega slijede mir i globalna stabilnost (30 
%), gospodarska stabilnost (27 %) te klimatske 
promjene i okoliš (26 %). 

Više od petine ispitanika izrazilo je zabrinutost 
za  svoju  budućnost  u  pogledu  cjenovne 
pristupačnosti  stanovanja  (23  %),  sigurnosti 
radnih  mjesta  i  mogućnosti  zapošljavanja  (23 
%),  mentalnog  zdravlja  i  dobrobiti  (23  %)  te 
političke stabilnosti i sigurnosti EU-a (21 %). 

Manji  udjeli  zabrinuti  su  zbog  socijalne 
nejednakosti  i  diskriminacije  (19  %)  te 
obrazovanja i razvoja vještina (13 %). 

37

41 %Troškovi života

30 %Mir i globalna stabilnost

27 %Gospodarska stabilnost

26 %Klimatske promjene i okoliš

23 %Cjenovna pristupačnost stanovanja
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

U 18 država članica troškovi života najviše su 
spomenuta briga mladih za budućnost. Većina 
ispitanika  zabrinuta  je  zbog troškova života  u 
Poljskoj (57 %) i Francuskoj (51 %). U ostalim 
zemljama udio koji to navodi kreće se od 22 % 
u Luksemburgu do 50 % u Češkoj. 

U  trima  državama  članicama  najveći  udio 
ispitanika odabrao je  mir  i  globalnu stabilnost 
kao jednu od glavnih briga za svoju budućnost; 
to se odnosi na Latviju (37 %), Dansku (34 %) i 
Finsku  (31  %).  Zemljama  se  pridružuju 
Slovenija,  Estonija  i  Njemačka  (svih  35  %). 
Nasuprot  tome,  u  Bugarskoj  samo  16  % 
ispitanika spominje mir i globalnu stabilnost kao 
zabrinutost za svoju budućnost. 

Gospodarsku  stabilnost,  koja  je  na  trećem 
mjestu  na  razini  EU-a,  odabralo  je  15  % 
ispitanika u Luksemburgu i 39 % u Italiji. 

Klimatske promjene i  okoliš  najveći  su izazov 
na Malti (odabralo ih je 29 % ispitanika). Ipak, 
najveći  udio  ispitanika  koji  su  zabrinuti  zbog 
toga zabilježen je u Francuskoj i Italiji (31 %) te 
Danskoj  (30  %).  S  druge  strane,  manje  od 
jedne petine mladih to spominje kao zabrinutost 
za svoju budućnost u Hrvatskoj (18 %) i Latviji 
(19 %). 

Cjenovna  pristupačnost  stanovanja  izaziva 
veliku zabrinutost među mladima u Češkoj (47 
%), a slijede je Nizozemska (32 %), Slovenija 
(31  %)  i  Njemačka  (30  %).  Za  usporedbu, 
manje od jedne desetine mladih u Italiji  (8 %) 
odabralo je taj odgovor. 

Sigurnost  radnih  mjesta  i  mogućnosti 
zapošljavanja najveći su problem u Rumunjskoj 
(31 %). U preostalim zemljama udio koji odabire 
ovu  zabrinutost  za  budućnost  varira  između 
12% u Nizozemskoj i 36% u Hrvatskoj. 

U  svim državama članicama manje  od  30  % 
ispitanika  odabralo  je  preostala  pitanja 
navedena u anketi: 

■Mentalno zdravlje i dobrobit (između 16 % na 
Malti i 27 % u Finskoj) 

■Politička stabilnost i sigurnost EU-a (između 
16 % u Italiji i 28 % u Irskoj i 
Luksemburgu) 

■Socijalna nejednakost i diskriminacija (između 
11 % u Češkoj i 27 % u Luksemburgu) 

■Obrazovanje i razvoj vještina (od 9 % u 
Češkoj do 27 % u Rumunjskoj). 
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P8 Što vas najviše brine kada razmišljate o svojoj budućnosti? Odaberite najviše tri 
odgovora. [Više odgovora]
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EU27 41 30 27 26 23 23 23 21 19 13

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu 
prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici 
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Sociodemografska razmatranja 

Sociodemografska  analiza  pokazuje  određene 
razlike  prema  spolu.  Na  primjer,  malo  je 
vjerojatnije  da  će  mlade  žene  biti  zabrinute 
zbog troškova života (44 % u odnosu na 39 %) 
te  mentalnog  zdravlja  i  dobrobiti  (25  %  u 
odnosu na 21 %). S druge strane, vjerojatnije je 
da će mladi muškarci biti zabrinuti za političku 
stabilnost i sigurnost EU-a (23 % u odnosu na 
19 % mladih žena). 

Što su ispitanici stariji,  veća je vjerojatnost da 
će  biti  zabrinuti  zbog  troškova  života  (39  % 
među osobama u dobi od 16 do 18 godina u 
odnosu na 43 % među osobama u dobi od 25 
do 30 godina) te zbog mira i globalne stabilnosti 
(28 % u odnosu na 32 %). 

Postoje  i  razlike  u  razini  obrazovanja. 
Vjerojatnije  je  da  će  ispitanici  koji  su  završili 
srednjoškolsko ili niže obrazovanje biti zabrinuti 
zbog troškova života (48 % u odnosu na 43 %) 
te  mentalnog  zdravlja  i  dobrobiti  (26  %  u 
odnosu  na  19  %)  u  odnosu  na  one  koji  su 
završili  poslijesrednjoškolsko  ili  više 
obrazovanje. Vjerojatnije je da će osobe koje su 
završile  poslijesrednjoškolsko  ili  više 
obrazovanje  biti  zabrinute  za  mir  i  globalnu 
stabilnost (36 % u odnosu na 30 %) te političku 
stabilnost i sigurnost EU-a (23 % u odnosu na 
18  %).  Vjerojatnije  je  da  će  mladi  koji 
trenutačno  pohađaju  poslijesrednjoškolsko  ili 
više obrazovanje,  u  usporedbi  s  mladima koji 
pohađaju  srednjoškolsko  ili  niže  obrazovanje, 
biti  zabrinuti  zbog  troškova  života  (41  %  u 
odnosu na 35 %), gospodarske stabilnosti (29 
% u odnosu na 24 %) te klimatskih promjena i 
okoliša (28 % u odnosu na 23 %). 

Razlike  prema  razini  urbanizacije  obično  su 
manje ili ne dosežu statističku značajnost.

40



Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

5. Demokracija u EU-u 
U  ovom  se  poglavlju  istražuje  zadovoljstvo 
mladih načinom na koji demokracija funkcionira, 
njihova  stajališta  o  ključnim  načelima 
demokracije  i  njihova  percepcija  prijetnji 
demokraciji u EU-u. 

5.1. Zadovoljstvo načinom na koji 
demokracija djeluje 
Više od polovine mladih zadovoljno je načinom 
na  koji  demokracija  funkcionira  u  njihovoj 
zemlji, pri čemu je 17 % „vrlo zadovoljno”, a 42 
% „prilično zadovoljno”. S druge strane, gotovo 
četiri  od  deset  ispitanika  navelo  je  da  su 
„prilično  nezadovoljni”  (26  %)  ili  „vrlo 
nezadovoljni” (12 %). 

Na pitanje o stupnju zadovoljstva načinom na 
koji  demokracija  funkcionira  u  EU-u,  gotovo 
dvije trećine mladih izrazilo je zadovoljstvo (15 
%  ih  je  „vrlo  zadovoljno”,  a  50  %  „prilično 
zadovoljno”).  Manje  od  tri  od  deset  ispitanika 
nezadovoljno  je  načinom  na  koji  demokracija 
funkcionira u EU-u (22 % ispitanika „prilično je 
nezadovoljno”, a 7 % „vrlo nezadovoljno”).
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Pitanje 9. Jeste li općenito zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji demokracija 
funkcionira u...?
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

Razina  zadovoljstva  mladih  načinom  na  koji 
demokracija  funkcionira  u  njihovoj  zemlji 
razlikuje  se  među  državama  članicama  – 
ispitanici  u Luksemburgu (90 %), Danskoj (85 
%) i Belgiji (84 %) najizglednije su zadovoljni, a 
oni u Italiji  (46 %) te Francuskoj i  Španjolskoj 
(obje 49 %) najmanje su zadovoljni. 

U 15 država članica više od četvrtine ispitanika 
izjavilo  je  da je  „vrlo  zadovoljno”  načinom na 
koji demokracija funkcionira u njihovoj zemlji, a 
najveći  udio zabilježen je  u Luksemburgu (48 
%), Malti (44 %) i Irskoj (40 %). 

U  deset  država  članica  ukupno  najmanje 
trećina  mladih  izjavila  je  da  je  nezadovoljna 
načinom  na  koji  demokracija  funkcionira  u 
njihovoj  zemlji,  pri  čemu  su  ispitanici  u  Italiji 
najvjerojatnije  nezadovoljni  (34  %  „prilično 
nezadovoljni”, a 18 % „vrlo nezadovoljni”). Italija 
je jedina zemlja u kojoj  su nezadovoljni  mladi 
ljudi brojniji od onih koji su zadovoljni načinom 
na koji demokracija funkcionira u njihovoj zemlji 
(52 % naspram 46 %).
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U  svim  državama  članicama  ukupno  više  od 
polovine  mladih  izjavilo  je  da  je  zadovoljno 
načinom na koji demokracija funkcionira u EU-
u.  Ukupna  razina  zadovoljstva  ponovno  je 
najviša u Luksemburgu (86 %), Irskoj (85 %) i 
Belgiji (82 %), dok je najniža u Francuskoj (56 
%) i Njemačkoj (59 %). 

Najveći udio mladih koji  su izjavili  da su „vrlo 
zadovoljni”  načinom  na  koji  demokracija 
funkcionira u EU-u zabilježen je u Luksemburgu 
(38 %) i Malti (36 %). 

U  15  država  članica  više  od  petine  mladih 
nezadovoljno  je  načinom  na  koji  demokracija 
funkcionira u EU-u (s 22 % na Cipru na 36 % u 
Francuskoj i Njemačkoj). Međutim, udio koji se 
navodi kao „vrlo nezadovoljan” i dalje je ispod 
10  %  u  svim  državama  članicama,  osim  u 
Francuskoj (od 1 % u Luksemburgu do 10 % u 
Francuskoj). 
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Sociodemografska razmatranja 

Vjerojatnije je da će mladi muškarci (63 %) biti 
„vrlo  zadovoljni”  ili  „u  većoj  mjeri  zadovoljni” 
načinom  na  koji  demokracija  funkcionira  u 
njihovoj zemlji nego mlade žene (56 %); uočena 
je  slična,  iako  manja,  razlika  u  zadovoljstvu 
načinom na koji demokracija funkcionira u EU-u 
(67 % naspram 63 %). 

Nadalje, što su ispitanici mlađi, to je vjerojatnije 
da  će  biti  zadovoljni  načinom  na  koji 
demokracija funkcionira u njihovoj zemlji (64 % 
osoba u dobi od 16 do 18 godina u odnosu na 
56 % osoba u dobi od 25 do 30 godina) i u EU-
u (69 % u odnosu na 61 %). Među mladima koji 
se više ne obrazuju vjerojatnije je da će oni koji 
su  završili  poslijesrednjoškolsko  ili  visoko 
obrazovanje  biti  zadovoljni  načinom  na  koji 
demokracija funkcionira u njihovoj zemlji (56 % 
naspram  48  %  onih  sa  srednjoškolskom  ili 
nižom diplomom) i u EU-u (62 % naspram 55 
%). Obrnuti obrazac uočen je među onima koji 
se trenutačno obrazuju, pri čemu je vjerojatnije 
da će ispitanici u srednjoškolskom obrazovanju 
ili nižem obrazovanju biti zadovoljni načinom na 
koji demokracija funkcionira u njihovoj zemlji, u 
usporedbi  s  onima  u  poslijesrednjoškolskom 
obrazovanju ili višem (68 % u odnosu na 60 %). 

Vjerojatnije je da će mladi koji  žive u velikom 
gradu  biti  zadovoljni  funkcioniranjem 
demokracije u EU-u (69 % u odnosu na 60 % 
onih koji žive u ruralnom području).
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5.2. Stajališta o načelima 
demokracije 
Kad se od njih  zatraži  da odaberu najvažnija 
načela  demokracije,  kao  najvažnije  načelo 
javlja  se  poštovanje  ljudskih  prava  (38  %), 
nakon  čega  slijedi  sloboda  izražavanja 
mišljenja,  među  ostalim  prosvjedovanjem  (33 
%) te jednakost i nediskriminacija (27 %). 23 % 
mladih smatra da su tri načela važna: pravo na 
privatnost  i  zaštitu  podataka,  pravo  na 
kandidiranje i glasovanje na slobodnim izborima 
te  vladavina  prava,  koje  podupire  neovisno 
sudstvo.  Načela  koja  se  rjeđe  odabiru  jesu 
transparentnost i  odgovornost javnih institucija 
(21  %),  aktivno  sudjelovanje  u  donošenju 
odluka (19 %), slobodni i neovisni mediji (19 %) 
te sloboda vjeroispovijesti ili uvjerenja (18 %). 
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Pitanje 10. Demokracija se temelji na nizu načela, od kojih je nekoliko prikazano u 
nastavku.

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

Poštovanje  ljudskih  prava  jedno  je  od 
najvažnijih načela u 16 država članica. Udio u 
odabiru tog načela kreće se od 16 % na Malti 
do 51 % u Češkoj. 

U  osam  država  članica  sloboda  izražavanja 
mišljenja,  među  ostalim  pokazivanjem, 
najodabranije  je  načelo  demokracije.  To  se, 
primjerice, odnosi na Portugal (41 %), Grčku i 
Litvu (35 %) te Slovačku (34 %). Ukupni najveći 
udio odabira tog načela zabilježen je u Italiji (42 
%), a najniži u Mađarskoj (23 %). 

Otprilike trećina ispitanika u Španjolskoj (33 %) 
i  Italiji  (34  %)  smatra  jednakost  i 
nediskriminaciju  temeljnim  načelom 
demokracije. S druge strane, u Slovačkoj samo 
jedan  od  šest  ispitanika  (17  %)  odabire  taj 
odgovor. 

Pravo  na  privatnost  i  zaštitu  podataka 
najvažnije  je  načelo  demokracije  u  Mađarskoj 
(27 %). U preostalim zemljama udio u odabiru 
tog načela varira od 15 % na Malti do 31 % u 
Poljskoj. 

Udio  mladih  koji  odabiru  pravo  kandidiranja  i 
glasovanja na slobodnim izborima kreće se od 
16 % u Bugarskoj do 37 % u Švedskoj. 

Vladavinu  prava,  koju  podupire  neovisno 
sudstvo,  odabiru  najmanje  tri  od  deset 
ispitanika u Grčkoj (33 %), Cipru i Luksemburgu 
(obje  30  %).  S  druge  strane,  samo  15  % 
ispitanika  u  Poljskoj  smatra  da  je  vladavina 
prava važno načelo.  Slične razlike uočene su 
među  državama  članicama  u  pogledu 
transparentnosti i odgovornosti javnih institucija 
(odabranih  između  16  %  mladih  u  Češkoj  i 
Njemačkoj  te  31  %  u  Estoniji)  i  aktivnog 
sudjelovanja u donošenju odluka (između 15 % 
u Slovačkoj i 29 % u Hrvatskoj). 

U  svim  državama  članicama  manje  od  jedne 
petine  mladih  spominje  sljedeća  načela 
demokracije: 

■Slobodni i neovisni mediji (između 15 % u 
Austriji, Hrvatskoj, Luksemburgu, 
Portugalu i Rumunjskoj te 22 % u Estoniji, 
Nizozemskoj i Švedskoj) 

■Sloboda vjeroispovijesti ili uvjerenja (između 
11 % u Latviji i 22 % u Francuskoj). 
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Pitanje 10. Demokracija se temelji na nizu načela, od kojih su neka prikazana u nastavku. 
Koje, ako ih ima, smatrate najvažnijima? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]
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nediskrimi
nacija 

Pravo na 
privatnost 
i zaštitu 

podataka 

Pravo na 
kandidiran

je i 
glasovanje 

na 
slobodnim 
izborima 

Vladavina 
prava, 
koju 

podupire 
neovisno 
sudstvo 

Transpare
ntnost i 

odgovorno
st javnih 

institucija 

Aktivno 
sudjelovan

je u 
donošenju 

odluka 

Slobodni i 
neovisni 
mediji 

Sloboda 
vjeroispovi

jesti ili 
uvjerenja

EU2
7 

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22

HR 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu 
prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici



Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Sociodemografska razmatranja 

Za  mlade  žene  je  nešto  vjerojatnije  nego  za 
mlade  muškarce  da  će  kao  važna  načela 
demokracije  spomenuti  poštovanje  ljudskih 
prava (44 % u odnosu na 33 %) te jednakost i 
nediskriminaciju (31 % u odnosu na 23 %). S 
druge  strane,  vjerojatnije  je  da  će  mladi 
muškarci  od  mladih  žena  odabrati  vladavinu 
prava, koju podupire neovisno sudstvo (25 % u 
odnosu na 20 %). 

Veća je vjerojatnost da će stariji  ispitanici kao 
važno načelo demokracije odabrati poštovanje 
ljudskih prava: To načelo odabire 40 % osoba u 
dobi od 25 do 30 godina i 39 % osoba u dobi od 
19 do 24 godine, u usporedbi s 35 % osoba u 
dobi od 16 do 18 godina. Slično tome, osobe u 
dobi od 25 do 30 godina nešto češće spominju 
transparentnost i  odgovornost javnih institucija 
(23 % naspram 18 % osoba u dobi od 16 do 18 
godina).  S  druge  strane,  kod  najmlađih 
ispitanika  veća  je  vjerojatnost  da  će  slobodu 
vjeroispovijesti ili uvjerenja odabrati kao važno 
načelo (22 % u odnosu na 15 % osoba u dobi 
od 25 do 30 godina). 

Među mladima koji se više ne obrazuju znatno 
je  vjerojatnije  da  će  oni  koji  su  završili 
poslijesrednjoškolsko  ili  više  obrazovanje 
odabrati  vladavinu  prava,  koju  podupire 
neovisno  pravosuđe,  kao  važno  načelo 
demokracije  (27  %  naspram  19  %  onih  sa 
završenim  srednjoškolskim  ili  nižim 
obrazovanjem) te transparentnost i odgovornost 
javnih institucija (24 % naspram 18 %). Među 
mladima  koji  su  još  uvijek  u  sustavu 
obrazovanja,  oni  u  poslijesrednjoškolskom  ili 
višem obrazovanju češće spominju poštovanje 
ljudskih prava (41 % u odnosu na 31 % onih u 
srednjoškolskom ili nižem obrazovanju). 

Vjerojatnije je da će mladi ispitanici koji žive u 
urbaniziranijim područjima odabrati jednakost i 
nediskriminaciju kao važno načelo demokracije: 
To  načelo  spominje  28  % osoba  koje  žive  u 
velikom gradu ili gradu ili u malom ili srednjem 
gradu, u usporedbi s 23 % osoba koje žive u 
ruralnom području.
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5.3. Percipirane prijetnje demokraciji 
u EU-u 
Od mladih je zatraženo da odaberu najozbiljnije 
prijetnje  demokraciji  u  EU-u.  Dvije  najčešće 
navedene  prijetnje  su  lažne  i/ili  obmanjujuće 
informacije  koje  općenito  kruže  internetom  i 
izvan njega (34 %) te gospodarska nesigurnost 
i nejednakost (32 %). Nakon tih prijetnji slijede 
smanjena  razina  tolerancije  i  poštovanja  u 
društvima  (27  %),  nedostatak  povjerenja  u 
institucije  (24  %)  i  niska  razina  uključenosti 
građana u donošenje političkih odluka (23 %). 

Svaki peti ispitanik navodi smanjenje slobode i 
integriteta medija (20 %) i nedostatak prilika za 
građane da izraze svoje mišljenje (20 %). 

Naposljetku,  najmanji  udjeli  kao  prijetnje 
spominju nedovoljnu regulaciju tehnologije (npr. 
umjetna  inteligencija,  uvjerljiv  krivotvoreni 
sadržaj)  (18 %), niske razine obrazovanja (18 
%) i porast populizma (16 %).
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Lažne i/ili obmanjujuće informacije koje općenito kruže internetom i izvan njega

Gospodarska nesigurnost i nejednakost

Smanjena razina tolerancije i poštovanja u društvu

Nedostatak povjerenja u institucije

Niska razina uključenosti građana u donošenje političkih odluka

Smanjenje slobode i integriteta medija

Nedostatak prilika za građane da izraze svoje mišljenje

Niska razina obrazovanja

Porast populizma

Ništa od navedenog

34 %

32 %

27 %

24 %

23 %

20 %

20 %

18 %

18 %

16 %

2 %

4 %♪ Ne znam ♪

Pitanje 11. Prema vašem mišljenju, koja je od sljedećih najozbiljnijih prijetnji demokraciji u 
EU-u?

Odaberite najviše tri odgovora [MULTIPLE ANSWERS]

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici

Nedovoljna regulacija tehnologije (npr. umjetna inteligencija, 
uvjerljiv krivotvoreni sadržaj (engl. deep fakes))
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

U  19  država  članica  lažne  i/ili  obmanjujuće 
informacije koje kruže internetom i izvan njega 
najspomenutija su prijetnja demokraciji u EU-u. 
U Češkoj ga gotovo polovina ispitanika (46 %) 
navodi kao prijetnju demokraciji u EU-u, dok ga 
otprilike četvrtina (26 %) navodi u Italiji. 

U  sedam  država  članica  gospodarska 
nesigurnost  i  nejednakost  najizbirljivija  su 
prijetnja demokraciji u EU-u. Udio ispitanika koji 
su odabrali tu prijetnju najveći je u Italiji (41 %), 
Portugalu (40 %) i Estoniji  (39 %), a najniži u 
Malti (15 %), Irskoj (17 %) i Češkoj (18 %). 

Udio  mladih  koji  smatraju  da  su  smanjene 
razine  tolerancije  i  poštovanja  u  društvima 
prijetnja demokraciji u EU-u kreće se od 15 % u 
Bugarskoj do 34 % u Njemačkoj. 

Spominjanje  preostalih  prijetnji  navedenih  u 
anketi  pokazuje  sličnu  varijaciju.  U  svim 
državama  članicama  najviše  30  %  mladih 
smatra sljedeće prijetnjama demokraciji u EU-u: 

■ Nedostatak povjerenja u institucije (između 
15 % na Malti i 30 % u Estoniji) 

■Niska razina uključenosti građana u 
donošenje političkih odluka (od 18 % u 
Njemačkoj do 30 % u Hrvatskoj) 

■Smanjenje slobode i integriteta medija 
(između 14 % u Slovačkoj i 27 % u Grčkoj 
i Poljskoj) 

■Nedostatak prilika za građane da izraze svoje 
mišljenje (između 15 % u Finskoj i 26 % 
na Malti) 

■Nedostatna regulacija tehnologije (npr. 
umjetna inteligencija, uvjerljiv krivotvoreni 
sadržaj (deep fake)) (od 14 % u 
Njemačkoj do 29 % u Litvi) 

■Razine obrazovanja (između 12 % u Danskoj i 
23 % u Italiji) 

■ Porast populizma (između 11 % u Bugarskoj, 
Cipru i Mađarskoj te 25 % u Češkoj). 
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Pitanje 11. Prema vašem mišljenju, koja je od sljedećih prijetnji najozbiljnija za demokraciju 
u EU-u? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Lažne i/ili 
obmanjuju

će 
informacije 

koje 
općenito 

kruže 
internetom 

i izvan 
njega 

Gospodar
ska 

nesigurno
st i 

nejednak
ost 

Smanjena 
razina 

tolerancije 
i 

poštovanj
a u 

društvu 

Nedostata
k 

povjerenja 
u 

institucije 

Niska razina 
uključenosti 
građana u 
donošenje 
političkih 
odluka 

Smanjenj
e 

slobode i 
integritet
a medija 

Nedostatak 
prilika za 

građane da 
izraze svoje 

mišljenje 

Nedovoljn
a 

regulacija 
tehnologij

e (npr. 
umjetna 

inteligencij
a, uvjerljiv 
krivotvore
ni sadržaj 

(engl. 
deep 

fakes)) 

Niska 
razina 

obrazova
nja 

Porast 
populizm

a 

EU27 34 32 27 24 23 20 20 18 18 16

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu 
prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici 
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Sociodemografska razmatranja 

Na  pitanje  o  najozbiljnijim  prijetnjama 
demokraciji  u EU-u, malo je vjerojatnije da će 
mlade  žene  u  odnosu  na  mlade  muškarce 
spomenuti  gospodarsku  nesigurnost  i 
nejednakost  (34  %  u  odnosu  na  30  %)  te 
smanjenu  razinu  tolerancije  i  poštovanja  u 
društvima (29 % u odnosu na 25 %). 

Uzimajući  u  obzir  razlike  među  dobnim 
skupinama, pokazalo se da je vjerojatnije da će 
ispitanici u dobi od 25 do 30 godina spomenuti 
prijetnje  gospodarske  nesigurnosti  i 
nejednakosti  (34  %  u  odnosu  na  29  %)  te 
porast  populizma (19  % u  odnosu  na  12  %) 
nego oni u dobi od 16 do 18 godina. 

Među  mladima  koji  su  još  uvijek  u  sustavu 
obrazovanja,  oni  koji  su  trenutačno  u 
poslijesrednjoškolskom  obrazovanju  ili  višem 
imaju  veću  vjerojatnost  da  će  kao  ozbiljnu 
prijetnju  demokraciji  u  EU-u  odabrati 
gospodarsku nesigurnost i nejednakost (33 % u 
odnosu  na  27  %  onih  u  srednjoškolskom 
obrazovanju  ili  nižem  obrazovanju)  te  porast 
populizma (19 % u odnosu na 13 %).  Sličan 
obrazac  uočen  je  u  usporedbi  onih  koji  su 
završili  poslijesrednjoškolsko  obrazovanje  ili 
više  i  onih  sa  završenim  srednjoškolskim 
obrazovanjem ili nižim stupnjem obrazovanja. 

Razlike prema razini  urbanizacije  manje su ili 
ne dosežu statističku značajnost.
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6. Utjecaj na donošenje odluka i interes za politiku

6.1. Najbolji načini utjecanja na 
donošenje odluka 
Kada se od njih zatraži da odaberu načine na 
koje smatraju da je najučinkovitije osigurati da 
donositelji  odluka  na  razini  EU-a  čuju  njihov 
glas,  najveći  udio  mladih  diljem EU-a (44 %) 
navodi  da  glasuju  na  (europskim  ili 
nacionalnim) izborima. 

Na drugom mjestu,  iako na daljinu,  nalazi  se 
sudjelovanje  u  prosvjedu  ili  štrajku,  koje  je 
odabralo 23 % ispitanika iz cijelog EU-a. 

Nakon  tog  djelovanja  slijedi  pridruživanje 
političkim  organizacijama  (npr.  političkim 
strankama ili  sindikatima)  ili  pružanje  potpore 
tim  organizacijama  (22  %),  potpisivanje 
predstavke (22 %), sudjelovanje u aktivnostima 
civilnog  društva  (nevladine  organizacije, 
građanske inicijative itd.) (21 %) i sudjelovanje 
u  događanjima  kao  što  su  paneli  građana, 
rasprave, skupštine građana itd. (21 %). Manji 
udjeli  odabiru  dijeljenje  svojih  stajališta  na 
platformama  društvenih  medija  (19  %), 
sudjelovanje u raspravama ili savjetovanjima na 

internetu (npr. savjetovanja na razini EU-a) (18 

%)  i  pridruživanje  europskoj  građanskoj 
inicijativi (17 %). 
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Glasovanje na (europskim ili nacionalnim) izborima

Pridruživanje prosvjedu ili štrajk

Potpisivanje peticije

Sudjelovanje u aktivnostima civilnog društva (nevladine organizacije, građanske inicijative itd.)

Dijeljenje mišljenja na platformama društvenih medija

Pridruživanje europskoj građanskoj inicijativi

Ništa od navedenog

Ne želim biti saslušan

44 %

23 %

22 %

22 %

21 %

21 %

19 %

18 %

17 %

4 %

4 %

4 %Ne znate

Pitanje 12. Koji su, prema vašem mišljenju, najbolji načini da donositelji odluka na razini 
EU-a čuju vaš glas? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici

Pridruživanje političkim organizacijama ili njihovo 
podupiranje (npr.

političke stranke ili sindikati)

sudjelovanje u događanjima kao što su paneli građana 
i građanki, rasprave, skupštine građana itd.

Sudjelovanje u raspravama ili savjetovanjima na 
internetu (npr. savjetovanja na razini EU-a)
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

U  svim  državama  članicama  osim  u  trima 
najveći udio mladih bira glasanje na (europskim 
ili nacionalnim) izborima kako bi se osiguralo da 
donositelji  odluka  na  razini  EU-a  čuju  njihov 
glas. Svaki drugi ispitanik odabrao je tu mjeru u 
Češkoj,  Francuskoj,  Italiji  i  Švedskoj  (svih  50 
%).  S  druge  strane,  nešto  više  od  četvrtine 
ispitanika odabralo je tu mjeru na Malti (26 %) i 
u Bugarskoj (27 %). 

Mladi  u  Bugarskoj  najvjerojatnije  će  navesti 
sudjelovanje  u  aktivnostima  civilnog  društva 
(nevladine  organizacije,  građanske  inicijative 
itd.) kao učinkovit način da donositelji odluka na 
razini  EU-a, koje je odabralo 31 % ispitanika, 
čuju  njihov  glas.  U  drugim  zemljama  taj  je 
odgovor  odabran  između  12  %  ispitanika  u 
Švedskoj i 29 % na Cipru. 

Sudjelovanje u prosvjedima ili štrajku smatra se 
učinkovitim  načinom  da  donositelji  odluka  na 
razini  EU-a čuju  njihov  glas  više  od četvrtine 
ispitanika u Grčkoj (26 %), Španjolskoj (28 %) i 
Hrvatskoj (31 %). S druge strane, samo 14 % 
ispitanika dijeli to mišljenje u Danskoj. 

Otprilike  svaki  treći  ispitanik  na Cipru  (32 %) 
odabire sudjelovanje u događanjima kao što su 
paneli  građana,  rasprave,  skupštine  građana 
itd. kako bi se osiguralo da donositelji odluka na 
razini EU-a čuju njihov glas. Na vrhu ljestvice 
zemalja  Cipru  se  pridružuju  Bugarska i  Malta 
(obje 30 %). U preostalim zemljama udio koji se 
odabire  za  ovu  mjeru  kreće  se  od  15  %  u 
Njemačkoj do 29 % u Hrvatskoj. Slične razlike 
među  državama  članicama  uočene  su  za 
sljedeće mjere: 

■Udruživanje ili podupiranje političkih 
organizacija (npr. političkih stranaka ili 
sindikata) (od 18 % u Francuskoj, Italiji i 
Poljskoj do 29 % na Cipru) 

■Potpisivanje predstavke (od 16 % u Bugarskoj 
i Malti do 30 % u Češkoj) 

■Razmjena stajališta na platformama 
društvenih medija (između 15 % u Češkoj 
i 30 % na Cipru). 

U svim državama članicama manje od četvrtine 
ispitanika smatra da je pridruživanje europskoj 
građanskoj  inicijativi  učinkovit  način  da 
donositelji  odluka  na  razini  EU-a  čuju  njihov 

glas,  a  udio  ispitanika  koji  su  odabrali  taj 
odgovor kreće se od 13 % u Belgiji i Danskoj do 
23 % u Italiji. 
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Pitanje 12. Koji su, prema vašem mišljenju, najbolji načini da donositelji odluka na razini 
EU-a čuju vaš glas? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Glasovanje 
na 

(europskim 
ili 

nacionalni
m) izborima 

Pridruživanje 
prosvjedu ili 

štrajk 

Pridruživanje 
političkim 

organizacijam
a ili 

podupiranje 
političkih 

organizacija 
(npr. političkih 

stranaka ili 
sindikata) 

Potpisiv
anje 

peticije 

Sudjelova
nje u 

aktivnosti
ma 

civilnog 
društva 

(nevladine 
organizaci

je, 
građanske 
inicijative 

itd.) 

sudjelov
anje u 

događan
jima kao 
što su 
paneli 

građana 
i 

građanki
, 

rasprave
, 

skupštin
e 

građana 
i 

građanki 
itd. 

Dijeljenje 
mišljenja 

na 
platforma

ma 
društvenih 

medija 

Sudjelovanje 
u raspravama 

ili 
savjetovanjim
a na internetu 

(npr. 
savjetovanja 
na razini EU-

a) 

Pridruživa
nje 

europskoj 
građansko
j inicijativi 

EU27 44 23 22 22 21 21 19 18 17

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Nema ih”, „Ne zanima ih saslušanje” i „Ne 
znam” nisu prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici 
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Društveno-demografska promišljanja 

Iako je većina rodnih razlika manja, mlade žene 
(47  %)  češće  od  mladih  muškaraca  (42  %) 
odabiru  glasovanje  na  (europskim  ili 
nacionalnim) izborima kao učinkovit način da se 
osigura  da  donositelji  odluka  na  razini  EU-a 
čuju njihov glas. 

Postoji  više  razlika  koje  treba  uočiti  među 
dobnim  skupinama,  posebno  kada  se 
uspoređuju  najmlađi  i  najstariji  ispitanici. 
Ispitanici  u  dobi  od  25  do  30  godina  (47  %) 
češće od onih u dobi od 16 do 18 godina (39 %) 
smatraju  da  je  glasanje  na  (europskim  ili 
nacionalnim)  izborima  učinkovit  način  da  se 
osigura da njihov glas čuju donositelji odluka na 
razini EU-a. Za razliku od toga, ispitanici u dobi 
od 16 do 18 godina (26 %) češće navode da se 
pridružuju  političkim  organizacijama  ili  ih 
podupiru  (npr.  političke  stranke  ili  sindikati)  u 
usporedbi s onima u dobi od 25 do 30 godina 
(20 %). 

Vjerojatnije  je  da  će  mladi  koji  su  završili 
poslijesrednjoškolsko  ili  više  obrazovanje  (50 
%)  navesti  da  je  glasanje  (na  europskim  ili 
nacionalnim  izborima)  učinkovit  način  da  se 
osigura  da  donositelji  odluka  na  razini  EU-a 
čuju  njihov  glas.  Razlika  je  još  veća  među 
mladima koji su još uvijek u obrazovanju: 50 % 
osoba  sa  završenim  poslijesrednjoškolskim 
obrazovanjem ili višim obrazovanjem spominje 
glasovanje  na  izborima,  u  usporedbi  s  36  % 
osoba  sa  završenim  poslijesrednjoškolskim 
obrazovanjem ili nižim obrazovanjem. 

Ispitanici  koji  žive u  velikom gradu skloniji  su 
smatrati  da  je  sudjelovanje  u  aktivnostima 
civilnog  društva  (nevladine  organizacije, 
građanske inicijative itd.) učinkovit način da se 
osigura  da  donositelji  odluka  na  razini  EU-a 
čuju njihov glas, u usporedbi s onima koji žive u 
ruralnom području (23 % u odnosu na 18 %).
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6.2. Interes mladih za politiku 

Mladi  su  se  također  pitali  što  bi  povećalo 
njihovo zanimanje za politiku.  Veća pozornost 
političara  na  pitanja  s  kojima  se  suočavaju 
mladi i više prilika za mlade da izravno surađuju 
s političarima (npr. putem skupina za raspravu s 
mladima  i  političarima)  pojavljuju  se  kao  dva 
glavna  izbora,  a  oba  je  odabralo  37  % 
ispitanika. 

Preostale  mjere  odabire  otprilike  četvrtina 
ispitanika: bolji alati i platforme za mlade kako 
bi mogli  utjecati  na donošenje odluka (27 %), 
bolja  zastupljenost  mladih  u  političkim 
strankama (25 %) i više mogućnosti za mlade 
da se pridruže kampanji za cilj koji podupiru (25 
%). 
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Veća pozornost političara na probleme s kojima se suočavaju mladi

Bolja zastupljenost mladih u političkim strankama

Ništa od navedenog

37 %

37 %

27 %

25 %

25 %

6 %

4 %Ne znate

Pitanje 13.: Što bi od sljedećega povećalo vaš interes za 
politiku?

Odaberite najviše dva odgovora [MULTIPLE ANSWERS]

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici

Više prilika za mlade da izravno surađuju s 
političarima, na primjer putem skupina za raspravu s 

mladima i političarima
Bolji alati i platforme za mlade kako bi mogli 

utjecati na donošenje odluka

Više mogućnosti za mlade da se pridruže kampanji za 
ciljpodupiru
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

U 18 država članica više prilika za mlade da 
izravno  surađuju  s  političarima,  primjerice  u 
okviru  skupina  za  raspravu  s  mladima  i 
političarima,  zauzima  prvo  mjesto  kada  se 
mlade pitalo što bi  povećalo njihov interes za 
politiku. Više od polovine ispitanika u Irskoj (55 
%)  i  Malti  (52  %)  to  navodi,  za  razliku  od 
četvrtine ispitanika u Češkoj (25 %). 

Veća pozornost političara na pitanja s kojima se 
suočavaju mladi najodabraniji  je aspekt koji  bi 
povećao  njihov  interes  za  politiku  među 
mladima  u  sedam  država  članica.  Udio 
ispitanika koji su odabrali taj odgovor najviši je 
u Italiji (42 %), Slovačkoj i Španjolskoj (41 %), a 
najniži u Irskoj, Latviji, Luksemburgu i Malti (27 
%). 

Bolje  alate  i  platforme  za  utjecaj  mladih  na 
donošenje odluka odabralo je 34 % ispitanika u 
Švedskoj i 33 % u Bugarskoj, Cipru i Litvi, za 
razliku od 21 % ispitanika u Francuskoj. 

Udio ispitanika koji  navode bolju zastupljenost 
mladih  u  političkim  strankama  kao  način 
povećanja njihova interesa za politiku najveći je 
u Češkoj (34 %), a najmanji  u Mađarskoj (18 
%). 

Više od trećine ispitanika (35 %) u Rumunjskoj 
navodi  više  prilika  za  mlade  da  se  pridruže 
kampanji za cilj koji podupiru, dok se ta brojka 
smanjila na 21 % u Češkoj, Italiji i Švedskoj.
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Pitanje 13.: Što bi od sljedećega povećalo vaš interes za politiku? Odaberite najviše dva 
odgovora. [Više odgovora]

više prilika za 
mlade da 
izravno 

surađuju s 
političarima, 
primjerice u 

okviru skupina 
za raspravu s 

mladima 

Veća 
pozornost 

političara na 
pitanja s 
kojima se 
suočavaju 

mladi i 
političari 

Bolji alati i 
platforme za mlade 

kako bi mogli 
utjecati na 

sindikate koji 
donose odluke) 

Bolja 
zastupljenost 

mladih u 
političkim 

strankama 

Više prilika za 
mlade da se 

pridruže 
kampanji za cilj 
koji podupiru 

Ništa od 
navedenog Ne znate 

EU27 37 37 27 25 25 6 4

BE 42 28 30 23 27 4 2

BG 37 32 33 21 29 3 2

CZ 25 38 25 34 21 9 5

DK 41 34 31 22 25 6 5

DE 38 40 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 55 27 25 24 30 1 1

EL 42 35 29 24 30 3 1

ES 36 41 29 25 22 5 4

FR 35 34 21 24 26 9 7

HR 41 39 31 25 26 5 1

IT 34 42 26 28 21 5 5

CY 49 35 33 27 32 2 1

LV 38 27 31 24 31 7 4

LT 41 31 33 24 30 3 3

LU 45 27 29 22 32 4 3

HU 38 28 27 18 29 4 3

MT 52 27 29 20 28 3 0

NL 36 32 28 25 24 7 5

AT 44 32 27 24 28 4 3

PL 32 40 29 25 24 6 6

PT 47 32 27 26 28 2 2

RO 44 34 31 23 35 1 1

SI 41 30 25 25 32 7 1

SK 37 41 25 22 23 5 2

FI 38 39 29 25 25 4 4

SE 33 31 34 24 21 6 8

Napomena: Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku zemlju 
prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom).

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici 
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Sociodemografska razmatranja 

Iako  su  razlike  po  spolu  male,  pojavljuju  se 
neke veće razlike među dobnim skupinama. Na 
primjer,  vjerojatnije  je  da  će  mlađi  ispitanici 
ukazati  na  to  da  bi  više  prilika  za  mlade  da 
izravno  surađuju  s  političarima,  primjerice 
putem  skupina  za  raspravu  s  mladima  i 
političarima, povećalo njihov interes za politiku: 
39 % osoba u dobi od 16 do 18 godina ili od 19 
do 24 godine dijeli to mišljenje, u usporedbi s 
34 % osoba u dobi od 25 do 30 godina. 

Među  mladima  koji  su  još  uvijek  u  sustavu 
obrazovanja,  oni  koji  su  u 
poslijesrednjoškolskom  ili  višem  obrazovanju 
skloniji su misliti da bi veća pozornost političara 
na  pitanja  s  kojima  se  suočavaju  mladi 
povećala  njihov  interes  za  politiku  (40  % 
naspram 33 % onih u srednjoškolskom ili nižem 
obrazovanju). 

Vjerojatnije  je  i  da  će  mladi  koji  žive  u 
urbaniziranijim  područjima  prijaviti  da  bi  više 
prilika  za  mlade  da  izravno  surađuju  s 
političarima povećalo njihov interes za politiku. 
To spominje 39 % osoba koje žive u velikom 
gradu  i  37  %  osoba  koje  žive  u  malom  ili 
srednjem gradu, u usporedbi s 34 % osoba koje 
žive u ruralnom području. 
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7. Stajališta o ulaganjima EU-a za potporu mladima
Mladima  je  postavljeno  i  pitanje  u  koja  bi 
područja  EU  trebao  uložiti  više  sredstava  za 
potporu mladima. 

Područje koje su mladi u EU-u najviše odabrali 
cjenovno  je  pristupačno  stanovanje  i  troškovi 
života (38 %). Više od četvrtine ispitanika kao 
područja za ulaganja EU-a odabire obrazovanje 
i  osposobljavanje,  razvoj  vještina  (29  %), 
mentalno  zdravlje  i  dobrobit  (28  %),  pristup 
zdravlju  i  zdravstvenoj  skrbi  (27  %)  te 
zapošljavanje mladih (27 %). 

Zaštituklime i okoliša 21 % mladih navodi kao 
područje  u  koje  bi  EU  trebao  uložiti  više 
sredstava  za  potporu  mladima.  Nakon  tog 
područja slijedi  sudjelovanje mladih u politici  i 
donošenju  odluka  (18  %),  socijalna 
ravnopravnost  i  uključenost  (18  %),  čista 
mobilnost  i  održivi  prijevoz (17 %) te kulturna 
razmjena među Europljanima (15 %).
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Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Pristupačno stanovanje i troškovi života

Obrazovanje i osposobljavanje, razvoj vještina

Mentalno zdravlje i dobrobit

Pristup zdravstvu i zdravstvenoj skrbi

Zapošljavanje mladih

Zaštita klime i okoliša

Sudjelovanje mladih u politici i donošenju odluka

Socijalna ravnopravnost i uključenost

Čista mobilnost i održivi prijevoz

Kulturna razmjena među Europljanima

Ništa od navedenog

38 %

29 %

28 %

27 %

27 %

21 %

18 %

18 %

17 %

15 %

2 %

3 %♪ Ne znam ♪

Pitanje 15. U koja bi od sljedećih područja EU trebao uložiti više sredstava za potporu 
mladima?

(%, EU27) Osnova:n=25 933 – Svi ispitanici
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Rezultati za pojedinačne zemlje 

U  svim  osim  četirima  državama  članicama 
cjenovno  pristupačno  stanovanje  i  troškovi 
života najviše su rangirano područje u koje bi 
EU trebao više ulagati kako bi podržao mlade. 
U  Češkoj  više  od  polovine  ispitanika  (57  %) 
odabire  taj  odgovor,  u  usporedbi  s  otprilike 
upola  manje  ispitanika  u  Rumunjskoj  (25  %), 
Italiji (28 %) te Bugarskoj i Malti (obje 29 %). 

Udio  mladih  koji  odabiru  obrazovanje  i 
osposobljavanje te razvoj vještina kao područje 
u koje bi EU trebao više ulagati kako bi pružio 
potporu  mladima  kreće  se  od  23  %  u 
Nizozemskoj do 35 % u Latviji. 

U  Švedskoj  39  %  mladih  smatra  da  bi  EU 
trebao  više  ulagati  u  mentalno  zdravlje  i 
dobrobit.  Finska  (35  %)  i  Estonija  (34  %) 
također  se  nalaze  na  gornjem  kraju  ljestvice 
zemalja. Za usporedbu, manje od jedne petine 
mladih odabralo je taj odgovor u Bugarskoj (14 
%) i Mađarskoj (17 %). 

Pristup zdravstvu i zdravstvenoj skrbi spominje 
više  od  trećine  mladih  u  Slovačkoj  (36  %)  i 
Švedskoj (34 %), za razliku od otprilike jednog 
od pet ispitanika u Irskoj (20 %), Luksemburgu i 
Malti (21 %). 

Zapošljavanje mladih najčešće spominju mladi 
u  Španjolskoj  (42  %),  a  slijede  mladi  u 
Hrvatskoj (37 %). S druge strane, taj odgovor 
odabire otprilike svaka sedma mlada osoba u 
Danskoj i Malti (14 %) te Luksemburgu (15 %). 

U  svim  državama članicama najviše  četvrtina 
mladih  smatra  da  bi  EU  trebao  uložiti  više 
sredstava u sljedeća područja: 

■Zaštita klime i okoliša (od 12 % u Mađarskoj 
do 27 % u Italiji) 

■Sudjelovanje mladih u politici i donošenju 
odluka (s 13 % u Francuskoj na 27 % u 
Bugarskoj, Malti i Rumunjskoj) 

■Socijalna ravnopravnost i uključenost (s 13 % 
u Češkoj, Poljskoj i Slovačkoj na 24 % na 
Cipru) 

■Čista mobilnost i održivi prijevoz (od 10 % u 
Slovačkoj do 24 % na Malti) 

■Kulturne razmjene među Europljanima (od 8 
% u Češkoj do 22 % na Cipru, u Irskoj i 
Rumunjskoj).
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Pitanje 15. U koja bi od sljedećih područja EU trebao uložiti više sredstava za potporu 
mladima? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora] 
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38 29 28 27 27 21 18 18 17 15

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11

Napomena: (1) Što je veći udio odabira odgovora, to je tamnija zelena stanica. Najviše rangirani odgovor za svaku 
zemlju prikazan je tamnozelenom bojom (i bijelim fontom); (2) Odgovori „Ništa od navedenog” i „Ne znam” nisu 
prikazani. 

(%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici
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Sociodemografska razmatranja 

Vjerojatnije je da će mladi muškarci nego mlade 
žene  odgovoriti  da  bi  EU,  kako  bi  pružio 
potporu  mladima,  trebao  više  ulagati  u 
sudjelovanje  mladih  u  politici  i  donošenju 
odluka  (20  %  u  odnosu  na  16  %),  čistu 
mobilnost i održivi prijevoz (19 % u odnosu na 
15 %) te kulturne razmjene među Europljanima 
(17  %  u  odnosu  na  14  %).  S  druge  strane, 
mlade žene sklonije su isto misliti  o cjenovno 
pristupačnom  stanovanju  i  troškovima  života 
(41 % u odnosu na 35 %), mentalnom zdravlju i 
dobrobiti (32 % u odnosu na 23 %), zdravlju i 
pristupu zdravstvenoj skrbi (29 % u odnosu na 
25 %) te, u manjoj mjeri, socijalnoj jednakosti i 
uključenosti (19 % u odnosu na 17 %). 

Ispitanici u dobi od 16 do 18 godina češće od 
starijih  ispitanika  spominju  kulturnu  razmjenu 
među Europljanima (18 % u odnosu na 14 % – 
15 %), ali je manje vjerojatno da će se odnositi 
na mentalno zdravlje i dobrobit (25 % u odnosu 
na 28 % – 29 %). Udio ispitanika koji odabiru 
cjenovno  pristupačno  stanovanje  i  troškove 
života veći je među osobama u dobi od 25 do 
30  godina  (40  %)  nego  među  mlađim 
ispitanicima (36 % – 37 %). 

Sudjelovanje  mladih  u  politici  i  donošenju 
odluka nešto se rjeđe spominje među mladima 
koji  žive  u  ruralnim  područjima  (16  %)  nego 
među mladima koji  žive  u  malim,  srednjim  ili 
velikim gradovima (19 %). 

Mogu se uočiti i razlike između ispitanika koji su 
trenutačno  u  srednjoškolskom  ili  nižem 
obrazovanju  i  onih  koji  su  trenutačno  u 
poslijesrednjoškolskom  ili  višem  obrazovanju, 
pri  čemu  potonji  navode  više  područja  za 
ulaganja EU-a. Međutim, malo je razlika između 
ispitanika koji su završili srednjoškolsko ili niže 
obrazovanje  i  onih  koji  su  završili 
poslijesrednjoškolsko ili više obrazovanje.
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Tehničke specifikacije 
Od 11.  do 20.  veljače Ipsos European Public 
Affairs  proveo  je  istraživanje  Flash 
Eurobarometra  556  na  zahtjev  Europske 
komisije,  Glavne  uprave  za  komunikaciju. 
Istraživanjem  Flash  Eurobarometra 
obuhvaćeno  je  stanovništvo  građana  EU-a  s 
boravištem  u  jednoj  od  27  država  članica 
Europske unije u dobi od 16 do 30 godina. 

Svi  intervjui  provedeni  su  putem  računalno 
potpomognutog  internetskog  intervjuiranja 
(CAWI),  korištenjem  Ipsosovih  internetskih 
panela i njihove partnerske mreže. Ispitanici su 
odabrani  iz  panela  za  internetski  pristup, 
skupina  prethodno  zaposlenih  pojedinaca  koji 
su  pristali  sudjelovati  u  istraživanju.  Kvota  za 
uzorkovanje utvrđena je na temelju dobi (16 – 
18 godina, 19 – 24 godine i 25 – 30 godina), 
spola  i  zemljopisne regije  (NUTS1,  NUTS2 ili 
NUTS 3, ovisno o veličini zemlje i broju regija 
NUTS-a). 

Granica pogreške 

Rezultati  istraživanja  podliježu  dopuštenim 
odstupanjima  pri  uzorkovanju.  „Graničnom 
granicom pogreške” kvantificira se nesigurnost 
u  pogledu  rezultata  ankete  (ili  povjerenje  u 
njega). Opće je pravilo da što je više intervjua 

provedeno  (veličina  uzorka),  to  je  manja 

dopuštena pogreška. Uzorak od 500 proizvodi 
dopušteno odstupanje od najviše 4,4 postotna 
boda, a uzorak od 1 000 proizvodi dopušteno 
odstupanje od najviše 3,1 postotnog boda. 
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Statističke razlike zbog postupka uzorkovanja

(na 95 %-tnoj razini pouzdanosti)

različite veličine uzoraka su u 
redovima 

različiti uočeni rezultati nalaze se u stupcima

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N = 50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0

N = 100 4,3 5,9 8,5 9,8 8,5 5,9 4,3

N = 200 3,0 4,2 6,0 6,9 6,0 4,2 3,0

N = 500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9

N = 1 000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1

N = 2000. 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0
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Broj razgovora Datumi terenskog rada
Stanovništvo 16-30 god. 

(apsolutni broj)

Stanovništvo 16 – 30 
godina (kao postotak 
stanovništva EU-27)

EU27 25933 11.02.2025-20.02.2025 73145079 100,00 %

BE 1003 11.02.2025-18.02.2025 2130291 2,91 %

BG 1020 11.02.2025-19.02.2025 860849 1,18 %

CZ 1006 11.02.2025-19.02.2025 1664890 2,28 %

DK 1007 11.02.2025-20.02.2025 1148102 1,57 %

DE 1013 11.02.2025-19.02.2025 13470656 18,42 %

EE 1032 11.02.2025-20.02.2025 211722 0,29 %

IE 1020 11.02.2025-20.02.2025 980136 1,34 %

EL 1012 11.02.2025-19.02.2025 1594941 2,18 %

ES 1011 11.02.2025-17.02.2025 7879661 10,77 %

FR 1035 11.02.2025-19.02.2025 11549055 15,79 %

HR 1018 11.02.2025-20.02.2025 623769 0,85 %

IT 1011 11.02.2025-18.02.2025 8920921 12,20 %

CY 503 11.02.2025-19.02.2025 173340 0,24 %

LV 1016 11.02.2025-20.02.2025 272231 0,37 %

LT 1031 11.02.2025-20.02.2025 441832 0,60 %

LU 506 11.02.2025-18.02.2025 128947 0,18 %

HU 1037 11.02.2025-18.02.2025 1583791 2,17 %

MT 518 11.02.2025-20.02.2025 111798 0,15 %

NL 1015 11.02.2025-20.02.2025 3417034 4,67 %

AT 1014 11.02.2025-19.02.2025 1575830 2,15 %

PL 1016 11.02.2025-17.02.2025 5686282 7,77 %

PT 1001 11.02.2025-18.02.2025 1682056 2,30 %

RO 1019 11.02.2025-17.02.2025 3025128 4,14 %

SI 1022 11.02.2025-20.02.2025 318325 0,44 %

SK 1013 11.02.2025-18.02.2025 846492 1,16 %

FI 1023 11.02.2025-19.02.2025 976012 1,33 %

SE 1011 11.02.2025-18.02.2025 1870988 2,56 %

68



Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Upitnik 
PITAJ SVE 

Pitanje 1. Smatrate li da EU ima pozitivan ili negativan učinak na društvo u kojem živimo? 

[Jedinstveni odgovor] 

vrlo pozitivno 1

Prilično pozitivno 2

Neutral 3

Prilično negativno 4

vrlo negativno 5

♪ Ne znam ♪ 998

PITAJ SVE 

Pitanje 2. U kojoj ste mjeri optimistični ili pesimistični u pogledu budućnosti EU-a? 

[Jedinstveni odgovor] 

vrlo optimističan 1

prilično optimističan 2

prilično pesimističan 3

vrlo pesimističan 4

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 3. Prema vašem mišljenju, koje su od navedenoga, prema vašem mišljenju, glavne 
prednosti EU-a? Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Sloboda kretanja u EU-u 1

Životni standard građana EU-a 2

Sposobnost EU-a za otvaranje radnih mjesta 3

Predanost EU-a demokraciji i temeljnim vrijednostima 4

Trgovinska moć i konkurentnost EU-a 5

Ulaganja EU-a u regije, poljoprivredu i druga područja 6

Inovacije i istraživanje u EU-u 7

Dobri odnosi i solidarnost među državama članicama EU-a 8

Položaj EU-a u svijetu 9

Predanost EU-a zaštiti klime i okoliša 10

Ništa od navedenog 11

Ne znate 998
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PITAJ SVE 

Četvrto tromjesečje Prema vašem mišljenju, koja od sljedećih zemalja najbolje predstavlja EU? 
Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Kulturna raznolikost 1

Poštovanje ljudskih prava 2

Solidarnost među državama članicama EU-a 3

Mir i stabilnost 4

Zaštita klime i okoliša 5

Socijalna uključenost 6

Gospodarska suradnja i blagostanje 7

Demokracija, vladavina prava i pravda 8

Inovacije i napredak 9

Osnaživanje i obrazovanje mladih 10

Ništa od navedenog 11

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 5. Što za vas osobno znači članstvo u EU-u? Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-9] [CODE 10 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Mogućnosti za rad, studiranje i osposobljavanje diljem EU-a 1

Osjećaj zajedničkog identiteta i vrijednosti 2

Pristup programima i potpori za mlade (npr. Erasmus+, DiscoverEU, Europske 
snage solidarnosti, EURES itd.) 

3

Čvrsta zaštita mojih prava i sloboda 4

Sudjelovanje u zajedničkim naporima za suočavanje s globalnim izazovima 5

Gospodarska stabilnost i koristi 6

Sloboda putovanja i istraživanja drugih zemalja EU-a 7

Sigurno i zaštićeno okruženje 8

Pristup visokom životnom standardu i socijalnoj zaštiti 9

Meni osobno to ne znači puno. 10

Ne znate 998
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PITAJ SVE 

Pitanje 6. Prema vašem mišljenju, s kojim se od sljedećih izazova EU trenutačno suočava? 
Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE IS EXCLUSIVE] 

Nejednakosti (socijalne, gospodarske) 1

Troškovi života 2

Sukobi, nestabilnost i erozija demokratskih vrijednosti u svijetu 3

Pitanja okoliša i klimatske promjene 4

Nezakonite migracije 5

Terorizam i organizirani kriminal 6

Utjecaj digitalnih tehnologija na društvo 7

Dezinformacije i manipulacija informacijama 8

Nepoštena konkurencija iz drugih zemalja 9

Smanjenje konkurentnosti 10

Ništa od navedenog & & & 

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 7. Prema vašem mišljenju, kojim bi se od sljedećih područja EU trebao baviti kao 
prioritetom? 

Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-11] [CODE 12 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Nezakonite migracije 1

Sigurnost i obrana 2

Gospodarstvo i javne financije 3

Okoliš i klimatske promjene 4

Obrazovanje i osposobljavanje 5

Radna mjesta i socijalna ravnopravnost 6

Energija 7

Istraživanje i inovacije 8

Digitalna transformacija 9

Javno zdravstvo 10

Demokracija i vladavina prava 11

Ništa od navedenog 12

Ne znate 998
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PITAJ SVE 

P8 Što vas najviše brine kada razmišljate o svojoj budućnosti? Odaberite najviše tri 
odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Sigurnost radnih mjesta i mogućnosti zapošljavanja 1

Klimatske promjene i okoliš 2

Gospodarska stabilnost 3

Troškovi života 4

Cjenovna pristupačnost stanovanja 5

Socijalna nejednakost i diskriminacija 6

Mentalno zdravlje i dobrobit 7

Politička stabilnost i sigurnost EU-a 8

Mir i globalna stabilnost 9

Obrazovanje i razvoj vještina 10

Ništa od navedenog 11

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Q9 Jeste li općenito zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji demokracija funkcionira? 

[Jedan odgovor linija] 

[IZJAVA] 

Q9_1 (Vaša zemlja) 1

Q9_2 EU 2

[REZONSKA SCALE] 

vrlo zadovoljan 1

prilično zadovoljna 2

Nezadovoljni 3

vrlo nezadovoljan 4

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 10. Demokracija se temelji na nizu načela, od kojih su neka prikazana u nastavku. 

Koje, ako ih ima, smatrate najvažnijima? Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Pravo na kandidiranje i glasovanje na slobodnim izborima 1

Sloboda izražavanja mišljenja, uključujući demonstraciju 2

Poštovanje ljudskih prava 3

Vladavina prava, koju podupire neovisno sudstvo 4

Slobodni i neovisni mediji 5

Jednakost i nediskriminacija 6
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Transparentnost i odgovornost javnih institucija 7

Sloboda vjeroispovijesti ili uvjerenja 8

Pravo na privatnost i zaštitu podataka 9

Aktivno sudjelovanje u donošenju odluka 10

Ništa od navedenog 11

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 11. Prema vašem mišljenju, koja je od sljedećih prijetnji najozbiljnija za demokraciju 
u EU-u? Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Niska razina uključenosti građana u donošenje političkih odluka 1

Nedovoljna regulacija tehnologije (npr. umjetna inteligencija, uvjerljiv krivotvoreni 
sadržaj (engl. deep fakes)) 

2

Gospodarska nesigurnost i nejednakost 3

Lažne i/ili obmanjujuće informacije koje općenito kruže internetom i izvan njega 4

Nedostatak prilika za građane da izraze svoje mišljenje 5

Nedostatak povjerenja u institucije 6

Porast populizma 7

Smanjena razina tolerancije i poštovanja u društvu 8

Smanjenje slobode i integriteta medija 9

Niska razina obrazovanja 10

Ništa od navedenog 11

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 12. Koji su, prema vašem mišljenju, najbolji načini da donositelji odluka na razini 
EU-a čuju vaš glas? Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-9] [CODE 10, CODE 11 AND CODE 998 ARE 
EXCLUSIVE] 

Glasovanje na (europskim ili nacionalnim) izborima 1

Pridruživanje političkim organizacijama ili podupiranje političkih organizacija (npr. 
političkih stranaka ili sindikata) 

2

Pridruživanje prosvjedu ili štrajk 3

Potpisivanje peticije 4

Sudjelovanje u aktivnostima civilnog društva (nevladine organizacije, građanske 
inicijative itd.) 

5

Sudjelovanje u raspravama ili savjetovanjima na internetu (npr. savjetovanja na 
razini EU-a) 

6

sudjelovanje u događanjima kao što su paneli građana i građanki, rasprave, 
skupštine građana i građanki itd. 

7

Pridruživanje europskoj građanskoj inicijativi [INFO BUTTON: Europska građanska 
inicijativa način je na koji građani mogu pomoći u oblikovanju EU-a tako što će 

8
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pozvati Europsku komisiju da predloži nove propise ako njihova inicijativa prikupi 
milijun potpisa iz najmanje sedam država članica.] 

Dijeljenje mišljenja na platformama društvenih medija 9

Ništa od navedenog 10

Ne želim biti saslušan 11

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 13.: Što bi od sljedećega povećalo vaš interes za politiku? Odaberite najviše dva 
odgovora. 

[MAXIMUM DW ANSWERS – RANDOMISE 1-5] [CODE 6 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 
[MAXIMUM DW ANSWERS – RANDOMISE 1-5] [CODE 6 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Bolja zastupljenost mladih u političkim strankama 1

Veća pozornost političara na probleme s kojima se suočavaju mladi 2

više prilika za mlade da izravno surađuju s političarima, primjerice putem skupina za 
raspravu s mladima i političarima 

3

Više prilika za mlade da se pridruže kampanji za cilj koji podupiru 4

Bolji alati i platforme za mlade kako bi mogli utjecati na donošenje odluka 5

Ništa od navedenog 6

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 14. Koje biste promjene željeli vidjeti u EU-u do kraja 2030.? Odaberite najviše tri 
odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 

Veća usmjerenost na socijalnu ravnopravnost i uključenost 1

Poboljšana digitalna sigurnost i privatnost podataka 2

Proširena Europska unija 3

Pojačane politike u području ljudskih prava i demokracije 4

Snažnije djelovanje u području klime i zaštita okoliša 5

Poboljšane mogućnosti zapošljavanja i gospodarska stabilnost 6

Dostupnije visokokvalitetno obrazovanje i osposobljavanje 7

Više ulaganja u tehnologiju i inovacije 8

Veća uključenost mladih u odluke EU-a 9

Snažnija uloga EU-a u promicanju globalnog mira i sigurnosti 10

Ništa od navedenog 11

Ne znate 998

PITAJ SVE 

Pitanje 15. U koja bi od sljedećih područja EU trebao uložiti više sredstava za potporu mladima? 
Odaberite najviše tri odgovora. 

[Tri odgovora MAXIMUM – RANDOMISE 1-10] [CODE 11 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 
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Čista mobilnost i održivi prijevoz 1

Obrazovanje i osposobljavanje, razvoj vještina 2

Zapošljavanje mladih 3

Zaštita klime i okoliša 4

Mentalno zdravlje i dobrobit 5

Pristupačno stanovanje i troškovi života 6

Sudjelovanje mladih u politici i donošenju odluka 7

Socijalna ravnopravnost i uključenost 8

Kulturna razmjena među Europljanima 9

Pristup zdravstvu i zdravstvenoj skrbi 10

Ništa od navedenog 11

Ne znate 998
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Prilog s podacima

Pitanje 1. Smatrate li da EU ima pozitivan ili negativan učinak na društvo u kojem živimo?

vrlo 
pozitivno 

Prilično 
pozitivno 

Neutral 
Prilično 

negativno 
vrlo 

negativno 
Ne znate

EU27 19 41 27 8 3 2

BE 34 44 16 4 1 1

BG 38 38 14 7 2 1

CZ 14 43 24 12 5 2

DK 30 51 14 3 1 1

DE 17 33 35 10 4 1

EE 32 45 17 4 1 1

IE 35 53 9 2 1 0

EL 22 49 20 6 2 1

ES 15 42 28 9 4 2

FR 11 36 31 13 6 3

HR 24 44 20 9 2 1

IT 15 45 28 7 3 2

CY 22 50 23 4 1 0

LV 23 50 20 4 2 1

LT 35 43 16 3 1 2

LU 40 41 16 2 0 1

HU 35 37 21 5 1 1

MT 50 36 12 1 0 0

NL 27 45 19 6 2 1

AT 26 39 24 7 2 2

PL 14 38 30 11 4 3

PT 27 52 18 2 0 1

RO 36 48 11 4 0 1

SI 28 44 18 7 2 1

SK 32 40 18 7 2 1

FI 27 49 17 4 1 2

SE 18 39 28 10 3 2

Flash Eurobarometar 556 – Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih

Terenski rad: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici

76



Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 2. U kojoj ste mjeri optimistični ili pesimistični u pogledu budućnosti EU-
a?

EU27 15 46 24 7 8

BE 32 45 15 4 4

BG 36 42 15 4 3

CZ 6 52 27 8 7

DK 28 56 11 2 3

DE 9 39 33 9 10

EE 27 53 13 2 5

IE 36 55 5 2 2

EL 22 55 17 5 1

ES 10 46 27 9 8

FR 8 40 32 11 9

HR 28 47 16 6 3

IT 9 53 25 5 8

CY 23 62 11 2 2

LV 23 57 12 3 5

LT 29 50 13 3 5

LU 42 42 12 1 3

HU 33 41 15 2 9

MT 48 44 5 0 3

NL 23 49 19 4 5

AT 21 47 19 6 7

PL 11 47 22 8 12

PT 23 59 13 1 4

RO 35 53 9 1 2

SI 28 44 21 4 3

SK 27 43 20 5 5

FI 27 52 12 2 7

SE 9 48 24 5 14

Flash Eurobarometar 556 – Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih

Terenski rad: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici
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Pitanje 3. Prema vašem mišljenju, koje su od navedenoga, prema vašem mišljenju, glavne 
prednosti EU-a? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Sloboda 
kretanja u 

EU-u

Dobri 
odnosi i 

solidarnost 
među 

državama 
članicama 

EU-a

Predanost 
EU-a 

demokraciji 
i temeljnim 

vrijednostim
a 

Trgovinska moć 
i konkurentnost 

EU-a 

Životni 
standar

d 
građana 

EU-a

Predanost 
EU-a zaštiti 

klime i 
okoliša

Položaj 
EU-a u 
svijetu 

Ulaganja 
EU-a u 
regije, 

poljoprivre
du i druga 
područja 

Sposob
nost 

EU-a za 
otvaranj
e radnih 
mjesta 

Inovacije i 
istraživanj
e u EU-u 

Ništa 
od 

nave
deno

g 

Ne 
znat

e

EU2
7

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16 4 4

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14 1 2

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17 2 2

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13 3 4

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15 1 3

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14 6 5

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19 1 2

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14 1 0

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12 2 1

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20 4 4

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16 6 5

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18 2 1

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21 4 6

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13 1 1

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16 1 2

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18 2 2

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17 1 1

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17 3 4

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14 0 1

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13 1 3

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16 4 3

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14 4 4

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18 1 2

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16 1 1

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17 2 1

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15 2 2

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13 1 2

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15 3 8

Flash Eurobarometar 556 – Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih

Terenski rad: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n=25 933 – Svi ispitanici
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Četvrto tromjesečje Prema vašem mišljenju, koja od sljedećih zemalja najbolje predstavlja EU? 
Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Mir i 
stabilno

st 

Demokracija
, vladavina 

prava i 
pravda 

Poštova
nje 

ljudskih 
prava 

Solidarno
st među 
državam

a 
članicam
a EU-a 

Gospodarsk
a suradnja i 
blagostanje 

Kulturna 
raznolik

ost 

Zaštita klime 
i okoliša 

Inovacije i 
napredak

Osnaživanje i 
obrazovanje 

mladih 

Socijalna 
uključen

ost 

Ništa 
od 

naved
enog 

Ne 
znate

EU27 30 29 26 26 24 23 18 17 16 13 5 4

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15 2 2

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16 3 2

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9 6 4

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14 1 4

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10 6 4

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14 2 2

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18 1 0

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15 4 1

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17 6 4

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12 7 4

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18 4 1

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14 5 5

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18 2 2

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18 2 1

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16 2 2

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15 1 1

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12 3 3

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20 0 1

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13 2 4

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14 4 3

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10 7 5

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16 2 1

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15 1 1

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18 3 2

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10 5 3

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20 2 2

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12 4 8
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 5. Što za vas osobno znači članstvo u EU-u? Odaberite najviše tri odgovora. [Više 
odgovora] 

Sloboda 
putovanja 

i 
istraživan
ja drugih 
zemalja 

EU-a

Pristup 
programima i 

potpori za 
mlade (npr. 
Erasmus+, 

DiscoverEU, 
Europske 

snage 
solidarnosti, 
EURES itd.)

Mogućnosti 
za rad, 

studiranje i 
osposobljava
nje diljem EU-

a 

Čvrsta 
zaštita 
mojih 

prava i 
sloboda 

Sigurno i 
zaštićeno 
okruženje 

Pristup 
visokom 
životnom 
standardu 
i socijalnoj 

zaštiti 

Gospodar
ska 

stabilnost 
i koristi 

Sudjelovan
je u 

zajednički
m 

naporima 
za 

suočavanje 
s globalnim 
izazovima 

Osjećaj 
zajedni
čkog 

identite
ta i 

vrijedn
osti 

Meni 
osobno to 
ne znači 
puno. 

Ne 
znate

EU27 39 30 28 23 22 20 20 17 16 6 4

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17 4 1

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17 5 2

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10 9 3

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21 4 2

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17 7 4

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15 3 1

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20 2 0

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19 4 1

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15 8 3

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17 9 7

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22 6 0

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16 6 4

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17 3 0

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14 3 1

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17 2 2

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18 1 1

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11 6 2

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18 1 1

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12 6 1

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16 3 3

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16 6 4

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18 3 1

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20 1 1

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17 4 2

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11 6 2

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19 4 2

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17 7 6
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 6. Prema vašem mišljenju, s kojim se od sljedećih izazova EU trenutačno suočava? 
Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Sukobi, 
nestabiln

ost i 
erozija 

demokrat
skih 

vrijednos
ti u 

svijetu 
Troškovi 
života 

Nezakoni
te 

migracije 

Teroriza
m i 

organizir
ani 

kriminal

Pitanja 
okoliša i 
klimatske 
promjene 

Nejednak
osti 

(socijalne
, 

gospodar
ske) 

Dezinfor
macije i 

manipula
cija 

informaci
jama 

Utjecaj 
digitalnih 
tehnologi

ja na 
društvo 

Nepošte
na 

konkuren
cija iz 
drugih 

zemalja 

Smanjenj
e 

konkuren
tnosti 

Ništa od 
naveden

og Ne znate

EU27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12 1 3

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11 0 2

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16 1 2

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15 2 4

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14 1 4

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12 2 3

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18 2 2

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14 0 0

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11 0 1

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9 2 3

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13 2 4

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12 1 1

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14 1 4

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13 0 0

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15 1 2

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12 1 2

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12 0 1

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13 1 2

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13 0 1

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11 1 2

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12 2 2

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9 2 4

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11 0 1

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12 0 1

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15 0 1

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10 2 2

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13 1 3

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10 1 6
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 7. Prema vašem mišljenju, kojim bi se od sljedećih područja EU trebao baviti kao 
prioritetom? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Sigurno
st i 

obrana 

Okoliš i 
klimatsk

e 
promjen

e 

Javno 
zdravstv

o 

Nezako
nite 

migracij
e 

Radna 
mjesta i 
socijalna 
ravnopr
avnost 

Gospod
arstvo i 
javne 

financije 

Obrazov
anje i 

osposob
ljavanje 

Demokr
acija i 

vladavin
a prava Energija 

Istraživa
nje i 

inovacije 

Digitalna 
transfor
macija 

Ništa od 
naveden

og
Ne 

znate

EU27 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11 1 2

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14 0 1

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8 1 1

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12 1 2

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16 0 3

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13 2 3

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13 0 2

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19 0 0

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13 1 1

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9 1 3

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9 2 4

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14 0 1

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10 1 3

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15 1 0

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13 0 2

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11 1 1

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16 0 1

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13 1 2

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16 0 0

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11 0 2

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13 1 2

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8 1 3

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11 0 1

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17 0 1

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14 0 1

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11 1 1

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10 1 1

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8 1 5
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

P8 Što vas najviše brine kada razmišljate o svojoj budućnosti? Odaberite najviše tri odgovora. 
[Više odgovora]

Troš
kovi 
život

a 

Mir i 
globaln

a 
stabilno

st 

Gospodar
ska 

stabilnost 

Klimatske 
promjene i 

okoliš 

Cjenovna 
pristupačno

st 
stanovanja 

Sigurnost 
radnih 

mjesta i 
mogućnosti 
zapošljavanj

a

Mentalno 
zdravlje i 
dobrobit 

Političk
a 

stabilno
st i 

sigurno
st EU-a

Socijalna 
nejednakost i 
diskriminacija 

Obrazovanje 
i razvoj 
vještina 

Ništa 
od 

naved
enog 

Ne 
znat

e

EU27 41 30 27 26 23 23 23 21 19 13 1 2

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21 1 0

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19 1 1

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9 2 2

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19 0 2

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10 1 2

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13 0 1

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16 1 0

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18 0 1

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16 1 2

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12 1 2

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13 1 0

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10 1 2

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23 0 0

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16 1 1

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16 2 1

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17 0 0

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11 1 1

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19 0 0

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17 1 1

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13 1 1

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10 2 3

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20 0 1

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27 0 1

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14 0 0

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10 1 1

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15 1 0

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10 1 3
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Q9_1 Jeste li općenito zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji demokracija funkcionira u... 
(Vaša zemlja)?

vrlo zadovoljan prilično zadovoljna Nezadovoljni vrlo nezadovoljan Ne znate

EU27 17 42 26 12 3

BE 36 48 12 2 2

BG 36 32 21 9 2

CZ 14 59 19 4 4

DK 33 52 10 4 1

DE 12 44 29 12 3

EE 29 50 15 4 2

IE 40 42 12 4 2

EL 29 30 22 19 0

ES 12 37 31 17 3

FR 11 38 30 17 4

HR 26 33 26 12 3

IT 8 38 34 18 2

CY 30 42 19 8 1

LV 22 46 22 6 4

LT 34 44 15 4 3

LU 48 42 8 1 1

HU 24 34 20 18 4

MT 44 34 14 7 1

NL 25 53 15 6 1

AT 29 45 18 6 2

PL 14 50 22 5 9

PT 21 50 23 4 2

RO 32 42 18 8 0

SI 26 43 21 7 3

SK 19 38 27 14 2

FI 31 50 14 3 2

SE 14 48 24 9 5
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Q9_2 Jeste li općenito zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji demokracija funkcionira u... EU-
u?

vrlo zadovoljan prilično zadovoljna Nezadovoljni vrlo nezadovoljan Ne znate

EU27 15 50 22 7 6

BE 31 51 11 3 4

BG 32 45 15 4 4

CZ 10 56 20 6 8

DK 26 52 13 5 4

DE 11 48 28 8 5

EE 25 52 15 2 6

IE 35 50 11 2 2

EL 22 49 23 5 1

ES 10 50 24 8 8

FR 10 46 26 10 8

HR 23 45 20 7 5

IT 8 57 22 8 5

CY 21 55 18 4 2

LV 22 56 14 3 5

LT 28 50 15 3 4

LU 38 48 11 1 2

HU 28 44 17 6 5

MT 36 44 14 3 3

NL 21 51 18 6 4

AT 24 49 17 8 2

PL 11 55 18 6 10

PT 19 59 16 2 4

RO 29 51 16 3 1

SI 23 49 20 4 4

SK 18 55 17 6 4

FI 24 53 13 5 5

SE 8 52 21 8 11
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 10. Demokracija se temelji na nizu načela, od kojih su neka prikazana u nastavku. Koje, 
ako ih ima, smatrate najvažnijima? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Poštova
nje 

ljudskih 
prava

Sloboda 
izražavan

ja 
mišljenja, 
uključujuć

i 
demonstr

aciju

Jednakos
t i 

nediskrim
inacija 

Pravo na 
privatnost 
i zaštitu 

podataka 

Pravo na 
kandidira

nje i 
glasovanj

e na 
slobodni

m 
izborima

Vladavina 
prava, 
koju 

podupire 
neovisno 
sudstvo

Transpar
entnost i 
odgovorn
ost javnih 
institucija 

Aktivno 
sudjelova

nje u 
donošenj
u odluka 

Slobodni i 
neovisni 
mediji 

Sloboda 
vjeroispo
vijesti ili 

uvjerenja 

Ništa od 
navedeno

g 
Ne znate

EU27 38 33 27 23 23 23 21 19 19 18 2 3

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20 1 1

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17 2 2

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12 2 4

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14 0 3

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17 3 2

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13 1 2

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16 0 1

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19 1 1

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12 3 2

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22 2 4

HR 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19 1 1

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16 1 3

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21 2 0

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11 1 3

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13 2 2

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15 0 1

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12 1 2

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20 0 1

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16 0 2

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20 2 2

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21 2 4

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17 0 2

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21 0 1

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15 1 1

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20 1 3

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12 1 2

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18 1 5
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 11. Prema vašem mišljenju, koja je od sljedećih prijetnji najozbiljnija za demokraciju u EU-
u? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Lažne i/ili 
obmanjuju

će 
informacije 

koje 
općenito 

kruže 
internetom 

i izvan 
njega

Gospodar
ska 

nesigurno
st i 

nejednak
ost 

Smanjena 
razina 

tolerancije 
i 

poštovanja 
u društvu

Nedostata
k 

povjerenja 
u 

institucije

Niska razina 
uključenosti 
građana u 
donošenje 
političkih 
odluka 

Smanjenj
e 

slobode i 
integritet
a medija 

Nedostatak 
prilika za 

građane da 
izraze svoje 

mišljenje 

Nedovoljn
a 

regulacija 
tehnologije 

(npr. 
umjetna 

inteligencij
a, uvjerljiv 
krivotvore
ni sadržaj 

(engl. 
deep 

fakes))

Niska 
razina 

obrazova
nja 

Porast 
populizm

a 

Ništa 
od 

naved
enog 

Ne 
znat

e

EU27 34 32 27 24 23 20 20 18 18 16 2 4

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14 1 2

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11 1 3

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25 2 5

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18 1 6

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20 3 4

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21 1 3

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16 1 1

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13 1 1

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18 2 3

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14 2 6

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12 0 2

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14 1 5

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11 1 1

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16 1 3

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15 1 2

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15 0 3

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11 1 3

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16 1 0

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18 1 2

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15 2 2

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15 3 5

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21 1 2

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15 0 1

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19 1 1

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15 1 3

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16 1 3

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14 2 8
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 12. Koji su, prema vašem mišljenju, najbolji načini da donositelji odluka na razini EU-a čuju 
vaš glas? Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Glasova
nje na 

(europsk
im ili 

nacional
nim) 

izborima 

Pridruživanje 
prosvjedu ili 

štrajk

Pridruživanj
e političkim 
organizacija

ma ili 
podupiranje 

političkih 
organizacija 

(npr. 
političkih 

stranaka ili 
sindikata)

Potpisi
vanje 

peticije 

Sudjelov
anje u 

aktivnost
ima 

civilnog 
društva 

(nevladin
e 

organiza
cije, 

građans
ke 

inicijative 
itd.)

Sudjelovanje u 
događanjima 

kao što su 
paneli 

građana, 
rasprave, 
skupštine 

građana itd.

Dijeljenj
e 

mišljenja 
na 

platform
ama 

društven
ih 

medija

Sudjelovanj
e u 

raspravama 
ili 

savjetovanji
ma na 

internetu 
(npr. 

savjetovanja 
na razini 

EU-a)

Pridruživ
anje 

europsko
j 

građansk
oj 

inicijativi 

Ništa 
od 

nave
deno

g 

Ne želim 
biti 

saslušan 

Ne 
znat

e

EU27 44 23 22 22 21 21 19 18 17 4 4 4

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13 4 2 2

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18 2 1 3

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17 4 4 6

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13 5 2 5

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17 5 4 6

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18 5 3 4

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18 2 1 1

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21 3 3 2

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18 5 3 4

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14 5 5 5

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16 2 2 2

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23 3 4 5

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22 4 2 2

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20 3 2 4

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19 4 3 4

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16 1 1 2

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17 3 3 3

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15 3 1 0

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15 3 4 4

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18 4 3 4

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17 3 5 6

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18 2 2 4

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17 4 2 1

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17 5 1 2

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17 3 3 3

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21 3 1 3

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16 2 6 9
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 13.: Što bi od sljedećega povećalo vaš interes za politiku? Odaberite najviše dva 
odgovora. Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Veća 
pozornost 

političara na 
probleme s 
kojima se 
suočavaju 

mladi 

Više prilika za 
mlade da izravno 

surađuju s 
političarima, 

primjerice putem 
skupina za 
raspravu s 
mladima i 

političarima

Bolji alati i platforme 
za mlade kako bi 
mogli utjecati na 

donošenje odluka 

Bolja zastupljenost 
mladih u političkim 

strankama 

Više prilika za 
mlade da se 

pridruže kampanji 
za cilj koji 
podupiru

Ništa od 
navedenog 

Ne znate

EU27 37 37 27 25 25 6 4

BE 28 42 30 23 27 4 2

BG 32 37 33 21 29 3 2

CZ 38 25 25 34 21 9 5

DK 34 41 31 22 25 6 5

DE 40 38 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 27 55 25 24 30 1 1

EL 35 42 29 24 30 3 1

ES 41 36 29 25 22 5 4

FR 34 35 21 24 26 9 7

HR 39 41 31 25 26 5 1

IT 42 34 26 28 21 5 5

CY 35 49 33 27 32 2 1

LV 27 38 31 24 31 7 4

LT 31 41 33 24 30 3 3

LU 27 45 29 22 32 4 3

HU 28 38 27 18 29 4 3

MT 27 52 29 20 28 3 0

NL 32 36 28 25 24 7 5

AT 32 44 27 24 28 4 3

PL 40 32 29 25 24 6 6

PT 32 47 27 26 28 2 2

RO 34 44 31 23 35 1 1

SI 30 41 25 25 32 7 1

SK 41 37 25 22 23 5 2

FI 39 38 29 25 25 4 4

SE 31 33 34 24 21 6 8
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Flash Eurobarometar 556 Izazovi i prioriteti EU-a: Stajališta mladih 

Pitanje 14. Koje biste promjene željeli vidjeti u EU-u do kraja 2030.? Odaberite najviše tri 
odgovora. [Više odgovora]

Poboljšan
e 

mogućnos
ti 

zapošljava
nja i 

gospodars
ka 

stabilnost

Snažnija 
uloga 

EU-a u 
promican

ju 
globalno
g mira i 

sigurnost
i

Snažnije 
djelovanje u 

području 
klime i zaštita 

okoliša

Pojačane 
politike u 
području 
ljudskih 
prava i 

demokracije

Veća 
usmjere
nost na 
socijaln

u 
ravnopr
avnost i 
uključen

ost

Dostupnije 
visokokvali

tetno 
obrazovanj

e i 
osposoblja

vanje

Veća 
uključenost 

mladih u 
odluke EU-

a

Više 
ulaganja u 
tehnologiju 
i inovacije

Poboljša
na 

digitalna 
sigurnost 

i 
privatnos

t 
podataka 

Proširen
a 

Europsk
a unija

Ništa 
od 

nave
deno

g 

Ne 
znat

e

EU27 34 28 26 24 22 22 20 20 19 11 2 3

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10 1 1

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7 1 2

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12 4 3

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12 1 4

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10 3 2

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11 1 1

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11 1 0

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12 1 1

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12 2 2

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8 5 6

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10 1 1

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11 2 4

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9 1 1

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15 1 1

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15 1 2

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9 1 2

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10 1 2

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10 0 0

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10 2 3

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10 2 2

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14 3 3

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11 1 1

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14 0 1

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13 1 0

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10 2 1

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10 1 2

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8 2 5
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Pitanje 15. U koja bi od sljedećih područja EU trebao uložiti više sredstava za potporu mladima? 
Odaberite najviše tri odgovora. [Više odgovora]

Pristupač
no 

stanovan
je i 

troškovi 
života 

Obrazovanj
e i 

osposobljav
anje, razvoj 

vještina

Mentalno 
zdravlje i 
dobrobit 

Pristup 
zdravstvu 

i 
zdravstve
noj skrbi 

Zapošljava
nje mladih 

Zaštita 
klime i 
okoliša

Sudjelovanje 
mladih u 
politici i 

donošenju 
odluka

Socijaln
a 

ravnopr
avnost i 
uključe
nost 

Čista 
mobilnost i 

održivi 
prijevoz 

Kulturna 
razmjena 

među 
Europljani

ma 

Ništa 
od 

nave
deno

g 

Ne 
znat

e

EU2
7

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15 2 3

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19 0 1

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17 1 1

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8 2 2

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18 1 4

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13 2 3

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15 0 2

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22 0 0

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16 1 1

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16 1 1

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15 3 6

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17 0 1

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12 1 4

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22 0 0

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18 1 2

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13 1 3

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19 0 1

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17 1 2

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19 0 1

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17 1 2

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17 1 1

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16 2 3

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18 0 1

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22 0 1

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16 1 1

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10 1 1

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17 0 1

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11 1 5
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